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A magyar ifjúságot
az elmúlt száz év alatt gyakran 
nyontákd nálunk a hatalom'durva 
önkénjévé, de utólag a haladó idő 
mindig az ifjúságnak adott igazat.

1837-ben Kossuth Lajost, Wesse­
lényi Miklóst bebörtönözték, mert a 
hirlapirás és terjesztés terén a sza­
badságot, a szahiadmozgást próbálták 
bevezetni. E kezdeményezés elegendő 
ok volt arra, hogy e két nagy em­
ber. vezére az akkori ifjúságnak, 
évekig sínylődjék rabságban. És alig 
több, mint tiz év múlva, 1848 már 
cius 15-én, épen a szabad sajtó az, 
amit legeslegelöször vívnak ki és 
ünnepelnek valósággal lelkesedéssel 
a fővárosban, mint a legfontosabb 
szabadságjogot.

A XIX. század legvégső és a XX. 
század legelső éveiben a budapesti 
egyetemi ifjúságot két nagy gondolat, 
eszmény ihlette meg és vitte ki őket 
a tudomány falai közül tüntetni- a 
keresztmozgalom és a magyar ve­
zényleti nyelv. Az akkori ifjak látták 
egyfelől a keresztyén magyarság 
visszaszorítását, aminek következté­
ben az ősi talaj egyre jobban csú­
szott kifelé a honszerzők lába alól, 
másfelől fiainknak német komman­
dóval történő katonai kiképzése volt, 
hadseregünknek osztrák szellemmel 
való telítése épen nemzetünk lelkét 
fordította el gz állam egyik legbiz­
tosabb talpkövét alkotó intézmé­
nyünktől, a hadseregünktől. Az ak- 
Kon ifjúság megérezte mindkét tény­
nek a rendkívül veszedelmes hatá-
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jövőre. Ezt ment ki ünnepeli és ak­
kor . . . akkor szétkardlapozzák őket, 
tju magyar testvéreim, ne panasz- 

I kodjatok, ne háborogjatok, ne tűn 
• tessetek ezért. A ti eszményeteket 
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! toké. A haladó idő minden teketória 

nélkül legázolja mindazt, aki az ő 
rohanó szekerének útjába áll: akár
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hatalom az, akár gyűlölet, akár ön­
imádat, akár zsebfüggés, akár buta­
ság, akár piramis, akár porszem. 
Ha huszonöt év múlva visszaemlé­
keztek ezekre a mostani dolgokra, 
bizonyára bámulni fogtok: hát ez 
megtörténhetett; de remélem, hi­
szem és hirdetem, egy „szép Nagy- 
magyai ország" ezeréves határai közt 
űzitek tova magatoktól a múlt ezen 
rút emlékét.

Dr. Bessenyei Lajos.

Fegyveres felkelést terveznek a 
K ulír- vidéken

Tarthatatlanok a megszállott területi állapo­
tok. -- Kommunista zavargások — Bökülékeny 

a hangulat a londoni tanácskozáson
' mórka bérfizetésre szánt összeget 
; foglaltak le. Mindezek a hírek arra 
, mutatnak, hogy a Ruhr-vidéki álla- 
i potok napról napra tarthatatlanabbá 
rválnak.

Ennek a helyzetnek egyenes kö­
vetkezménye az, hogy Németország 
meg nem szállott részein élénkül a 

j nemzeti ellenállás gondolata. A po- 
i rósz belügyminiszter legutóbb a né­

met szabadságpárt működését volt 
kénytelen betiltani. Az etryik beszé­
dében tiltakozott a belügyminiszter 
az ellen, hogy nyugaton

A Bolgár Távirati Iroda jelentése 
szerint Nyugattráciából a határ­
menti lakosság bemondása alapján 
mintegy 200 menekült jött át a ha­
táron, köztük elég nagy számmal 
törökök.

Frigyes Vilmos lippei herceget 
a franciák nem bocsátottak szaba­
don, noha lefizette a 7 millió márka 
pénzbirságot„aiuelyet a francia hadi­
törvényszék rótt rá. Ellenkezőleg 
ismét bíróság elé állították és azzal 
vádolták meg, hogy letartóztatásakor 
a katonai őrjárat elöl menekülni 
akart és útlevele felmutatását meg­
tagadta, ezért 8 hónapi fogházra és 
nyolcszázezer márka pénzbüntetésre 
Ítélték.

A Ruhr-vidőken a francia meg­
szálló hatóságok a legutóbbi két 
nap alatt 444 tisztviselőt utasítottak 
ki. A francia hatóságok tehát eré­
lyesen tovább haladnak ő megkez­
det utón és kényszerítő rendszabá­
lyok alkalmazásával iparkodnak a 
némát ellenállást megtörni.

A francia kamarában ezalatt 
epy re-másra támadások érik Poin­
care politikáját, amelyekről az ellen­
zéki pártok azt állítják, hogy na­
cionalista túlzó irányt követ. Düs­
seldorfban & franciák 120 millió 

ahtáv ellenállást terveznek a katonaság és rend­
őrség fegyveres erejének bevonásával.

A most feloszlatott uémot szabad­
ságpárt vezetőjét, Rossbachol tízs- 
gálóbiró elé állítják. Rossbach le- 
tartóztatása jiár nappal ezelőtt tör­
tént, amikor Berlin mellett tartott I 
nagyszobbszabásu értekezletet, s í 
amelyet a rendőrség meglepett. A ■ 
szocialista lapok szerint, Rossbach, 
veszedelmes kalandor, akinek mükö- j 
dését katonatisztek leplezték le. Te- > 
kiütötte! azonban arra, hogy7 
a német nemet! ellenállás eszméjét 
a szociálistáh csak bizonyos fokig 

támogatják,
ezért elfogulatlanul szemlélve a dol­
got, nem fogadhatjuk el a szociálist» 
berlini újságnak ltossbachra vonat­
kozó elitélő álláspontját Nagyon is 
lehetséges, hogy Rossbach szolgála- 

, - it)t akart tenni a nemzeti ügynek
gyan felel" te^tnységével. Mindenesetre bekell 

' várni a vizsgálat befejezését, mi-
,va,n a zsidóság előtt ítéletet mondanánk a Rossbach 

; féle vállalkozásról.
A Ruhr-vidék egyes városaiban a 

múlt vasárnap óla kommunista za­
vargások vannak. Tüntető felvonu­
lásokat rendeznek, megveaik a más- 

: kép gondolkozó embereket és kato- 
i uai gyakorlatokat végeznek sz utcán.

I. a francia csapatok fellepnének a 
kommunista tnatetések ellen.

A pápa külön kiküldöttei küldött 
a francia megszállás alatt levő vi­
dékek helyzetének tanulmányozására, 
aki a legközelebbi napokban szemé- 

- meg arról, hogy

nem támasztottak é ellenséges álla­
potokat a megszállott területeken.

A londoni konferencia tanácsko­
zásai még tartanak. A török ellen­
javaslatok sorsa még nem dőlt el, 
de igen feitíinö az, hogy a bizott­
ságok titkolóznak és találkozásaikról 
nem tesznek közé híreket. Mindösze 
arról adtak ki félhivatalos jelentést 
hogy a területi határozatok javaslat­
tervezetét tárgyaló jogi politikai bi­
zottság a török követeléseket telje- 
sithetetleneknek találta.

Tegnapi jelentésünkben már rá­
mutattunk arra, hogy a lausannei- 
koníerencia folytatólagos összeillése 
után

nagyon kevés összecsapás vár 
ható a szövetségesek és a török 

kiküldetlek között
A békülőkeny helyzetet kiválóan 

jellemzi az a hír, amely a tráciai 
göräg hadsereg parancsnokának vis­
szalépéséről szól. A forradalom ve­
zérei és a tráciai hadsereg főpa­
rancsnoka között hír szerint súlyos 
konfliktus támadt. Ezt a konfliktust 
azonban hivatalos jelentés szerint 
elsimitották.

Bulgáriában nagyon meg vannak 
elegedve azzal a megegyezéssel, 
amelyet a kormány a szövetségközi 
bizottsággal kötött a jóvátételi kér­
dés tárgyában. Általában Sztambu- 
linszky sikerének tekintik ezt az 
egyezményt. Nagyon kívánatos volna, 
ha a bolgár példa mintájára siko- < 
rülno Magyarország jóvátételi ügyét i 
is rendezni. 1 ,

ü hajdúnánási választás
A hajdúnánási kerületben a válasz­

tási mozgalmak élénk ütemben ha- 
’adnak előre. Megállapítható, hogy 
a rokonszenv mind erősebben nyil­
vánul meg dr. Madai Gyula hiva­
talos jelölt személye iránt nemcsak 
Balmazújvároson, Hadházon és Tég­
láson, ahol egyhangúlag jelölték, de 
Hajdúnánáson is. A közeli napok- 
ban megkezdi programmbeszédeinek 
sorozatát, igy|28-án, szerdán délelőtt 
11 órakor Balmazújvároson tartja 
Programm beszédét. Erre a zászló­
bontásra elkíséri Schandl Károly 
földmivelésügyi politikai államtitkár, 
Barabás Samu, a hajduszoboszlói, 
Csontos Imre, a karcagi és Nánássy 
Andor, a nagykállói kerületek nem­
zetgyűlési képviselői is. Ugyanaznap 
délután búcsúzik el balmazújvárosi 
választóitól dr. Hadhézy Zsipmond * 
főispán is.

Dr Vágó Vince 
a közvágóhíd igazgatója

A közvágóhidi igazgatói állás, az 
igazgató lemondása .következtében 
több mint egy fél év óta üresedés­
ben van s az igazgatói teendőket 
dr vágó v incze állatorvos, a köz­
vágóhíd h. igazgatója látta el. Az 
igazgatói állás betöltése Miskolczy 
Lajos főispán betegsége, majd el­
halálozása folytán halasztódott, míg 
most az uj főispán, dr Hadházy 
Zstgmond az eddigi helyettes igaz, 
gatót, dr Vágó Vincét nevezte ki 
igazgatóvá.

Vágó Vincében hozzáértő, kép­
zett s a közvágóhíd vezetésében 
tpljes jártassággal biró hivatalnokot 
nyert a varos, aki a közvágóhíd 
vezetését eddig is legnagyobb meg­
elégedéssel látta el. 6

Ugyancsak betöltötte a főispán az 
üresedésben levő második hőrto- 
bágyi állatorvosi állást, amelyre dr 
Hauer Endre állatorvost nevezte ki 
aki a debreceni és környékbeli gaz-’ 
1 ”'k, hizahuát máris megszerezte 
szaktudásával és lelkiismeretessé­
gével.
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A földbirtokreform végrehai ására 
kiküldött debreceni bizottság, amely 
Fekete Gedeon kúriai bitó elnökleté­
vel március 21-énrk»«dte meg inun- 
káj.it, az első kategóriába iartozó 
hadirokkant jelentkezőkkel két napi 
tárgyalás után befejezte a tárgya­
lásokat.

A bizottság felülvizsgálta a föld­
igénylő hadirokkantuk jegyzékét s a 
jelentkező igénylőkkel személyes tár­
gyalás után állapította meg, hogy 
az igénylő megfelel-e a feltételeknek.

A bizottság a jelentkezők elbírálásá­
nál a legnagyobb méltányossággal 

járt el.
A 436 igényjogosult közül csak 

azokat törölte, akik eltávoztak Deb­
recenből, rokkantságuk megszűnt, 
vagy lemondtak igényükről. A bir­
tokosság is csak a legizembetüuőbb 
kizárási eseteknél tett kifogásokat.

Különösen tekintettol volt a bi 
zottság a nős, családos hadirokkan­
tukra, akiket előnyben részesítettek : 
a kiesettek leginkább önálló kere­
settel bírók, vagy iparosok voltak. 
Általában a jelentkezettek 80 száza­
lékát a bizottság Jelvette a névjegy­
zékbe.

Akiket nem vettek fel.
A földbirtokreform végrehajtására kikül­

dött tárgyalóbizottság az alábbi hadirok­
kantaknak a névjegyzékbe való fe vételét 
mellőzte: Kovács Gyula egyetemi hallgató, 
Horváth Sándor földmives, Herczeg János 
szabósegéd, Szököcs Gábor napszámos, 
Varga Gabor kőműves, Szilágyi Dezső 
postaszoiga, Benes István gazdasági cse­
léd, Nagy Sándor városi utuaparó, Somo­
gyi Lajos postaaltiszl, Zilahi Imre nap­
számos, Soliész Gyula hivatalnok, Háj 
József újságárus, Szabó Gyula irodaszoiga, 
Szabó Sándor kefés, Tolvaj Ferenc dijnok 
Kubányi György színész, Varga Ferenc 
építész. Mátéh Lajos biztosítási tisztviselő, 
Tarr Lajos rendőrfogalmazó, Csizmadia 
Lajos postául: iszt, Pető László kovács­
mester, Pécsi Zsigmond rendőr, Nagy La- 
jós napszámos, Simon József kereskedő­
segéd, Gere András kulcsár, Perényi János

A hadirokkant földigénylők nyolcvan 
százalékát felvették a névjegyzékbe 

A bizottság az első turnussal befejezte 
a tárgyalásokat
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irányzat mell

Senki szigetén.
Ez a Senki szigete. Messze be­

láthatatlan tenger veszi körül, a 
boldogság hullámzik lábaink alatt 
s a fehér tarajos millió hab ajka 
csókolja lábainkat, hízelgő duruzso- 
lással. Ikernapok perzselnek tekin­
tetünkben s éjjel uszályos komótá- 
kon száguldunk a végtelen titkok 
felé.

Csak két nap s mintha millió éve 
volna, hogy elsülyedt mögöttünk az 
utolsó torony. A város unt élete, 
robot, társas nyűgök, mézes álmoso- 
iyok rossz illata, az alkalmazkodás 
szennyei rég kimosódtak minden 
pórusomból. Az Adria, ez a kék 
aranytól csillogó tükör ? A trópusok 
forró viharos Óceánja?

Minden. Ki érne rá? Két ember 
a Senki szigetén. Nem igaz, hogy 
az anyagiság eltéphetetlen nyűgei 
tapasztanak a porba. Lelkem, mienk 
ez a tavaszi táncban ujjongó föld­
golyó s ez a fölmérhetelen titkok­
kal népes világűr. Kedvünkre kalan­
dozunk múltban, jövőben s minden 
boldogság sóvárgását valóra váltjuk 
Te meg En.

Kis szobánkat két áldott em­
ber őrzi, minden szeretet lángálló­
jával, tündöklő cherubként. Abla­
kaink havas hajduvárosra néznek 
rendesen, de most lecsukták pillái­
kat, befele figyelnek, az igaz élet 
választottaira. b

Csak .délben nyílnak meg az

munkásbizt. ti sut viselő, Nagy Gyula gép­
lakatos, Beikovits Bernét keresk. alkalma­
zol!, Nagv József villanyszerelő, Tolvaj 
Gábor’cipéfzmesier, Bosznay István gaz- 
dálkodó, Kovács Kálmán kocsis. Kelemen 

I Imre kocstgyártó, Erdey József napszámos, 
Koc/ka János kefegyán munkás, Nagy 
Sándor kömives segéd, Nagy Miklós laka- 

■ tcs segéd, Kovács Lajos gyári munkás, 
Vermes Lajos kereskedő segéd, Kádár 
István napszámos, Salamon illés cipész­
mester, Molnár Lajos kertész, Száva Lajos 
kőmives segéd, Bródi Henrik magánzó, 
Fülöp Ferenc földműves, Bhu Dávid szabó 
mester, Orosz Mayer pék. Boros Lajos 
napszámos. Nagy Dezső kereskedő, Szabó 
Imre kocsis, Bán Imre napszámos. Kun 
Lajos tűzoltó, Kónya Sándor asztalos, 
Vasas Gusztáv korcsmáros, Boldizsár Já- 
nos vendéglős. Deutsch Éliás kereskedő­
segéd, Nagy Miklós napszimos, Ka'apács 
Gyula kerékgyártó mester, Szűcs András 
bádogos segéd, F?ácz Géia szobafestő se­
géd, Erdei Zoltán cukrász segéd, Kiss 
Lajos bérk esi tulajdonos, Márton József 
cipőfelsőrész készítő, Kovfcs József heti- 
tes. Gyarmatid Ferenc mészáros segéd, 
Luczi Ferenc hentes, LosoncH Arthur ke­
reskedő, Eszenyi lnne földműves, Nagv 
István szabó, Fodor Imre napszámos Ba­
logh István földbérlő. Daku József keres­
kedősegéd, Filep Ignác földműves, Liska 
Márton hangszerkészítő, Kánya József asz­
talos, Koncz Ignác kéffkötő.

A hadiözvegyek, árvák s vitézség! 
érmesek.

Március 27-én, kedden délelőtt 9 
órakor a jelentkezett hadiözvegyek 
névjegyzékén 1-135 tétel alatt, 
március 28 án, szerdán a 136—248 
tétel alatt, végül március 29-én, csü­
törtökön a jelentkezett hadiárvák s 
arany és ezüst vitézségi érmesek 
igényjogosultsága fog megállapittatni.

Azok a földigénylő hadirokkantuk, 
hadiözvegyek, hadiárvák, valamint 
arany és ezüst vitézségi érmesek, 
kik eddig a jelentkezésben akadá­
lyozva voltak, igényüket a városi 
elöljáróságnál március 29. napjáig 
jelentsék be. Az ő igényjogosult­
ságuk a már jelentkezettek névjegyzé­
kének megállapítása után fog a tárgy a- 
lóbizottság által tárgyalás alá vétetni.

öreg házszemek s a táj kékesfehér 
napözöne vakítóan tódul belénk. És 
kívánság támad bennünk, hogy el­
menjünk az emberek közé eléjük 
lobogtassuk tündöklő igazainkat 
Délután pedig, mikor megkérdi Marci 
doktor, jó házigazdánk, nem kisér- 
ném-é el egy kicsit, a betegeihez, 
akaratlan akarattal mondok igent 
neki. ö

Gitu lepihent s mi lépegetünk 
sáros utakon keresztül a munkás­
telepek irányában. Olyan szép a sár 
a hanyatlani kezdő nap egyre mé­
lyülő aranyától.

Bemegyünk. Kis meszelt szoba 
fütetlen. Görnyedt, ősz ember fogad 
az ajtóban, néhány szomorú, sápadt 
nagylány s a halmozott rongyokkal 
melegített ágyban aszott arcú, lihegő 
öregasszony. A levegőt őskori sár­
kányok lehelték tán ide, amint be- 
szivja az ember, roncsolni kezdi 
tüdejét Tágra iszonyúit szemem a 
sátáni álmokba süiyesztett Ádám 
kétségbeesésével villan körül.

Marci pápaszemét törölgeti s 
nyers egészséges humorával kérde- 
zösködve, vizsgálni kezdi az öreget. 
Ahitatos tisztelettel lesik minden 
moccanását. Kopogtat, hallgatózik 
magyaráz. „Lefeküdni nem tud 
mert rögtön megfuladna“ — fordul 
felem — „de várjon csak, öreg 
néni, majd kap tőlem valami orvos­
sá ot, ha azt beveszi, táncol még 
maga a lánya lakadalmán, ha zö- 
työgősen is.“
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A gazda élete sem fenékig tejfel
A buxaspekuláció tönkreteszi a gazdát i*

Elcsépelt, régi frázis, hogy Csonka­
országunk egyik legfontosabb állam- 
fentartó társadalmi osztálya a gazda­
közönség. Nap nap után tele van 
ezzel a sajtó, anélkül azonban, hogy 
a gazdaközönség egyetemének érde­
kében csak egy lényeges lépés is 
történne. Pedig ha a mai gazdasági 
állapotokon alaposan nem segítenek, 
akkor hiában vagyunk agrárállam, 
a gazdák lassanként odáig jutnak, 
hogy még saját szükségletük fedó- 

! zésére szükséges tápanyagokat sem 
tudják majd termelni.

A liberális sajtó naponta hangoz­
tatja, hogy a gazdát felveti a pénz. 
Természetes, hogy ez a beállítás 
vágj’ olyanoktól ered, kik a gazda­
társadalom helyzetét egyáltalán nem 
ismerik, vagy pedig olyanoktól, kik­
nek érdekük, hogy eme híreszte­
léssel 
a gazdatársadalom ellen hangulatot 

keltsenek 
és az igv keletkezett zavarosban 
halászva a maguk kisded üzleteit, 
és az ország tönkretételét elő­
mozdítsák. Ezért szükséges a való 
helyzetet föltárni: nem céltalan jaj­
gatásképpen, de azért, hogy a tájé­
kozatlanok tisztábban lássanak és 
az illetékes 
gazdasági szervek és mezőgazdasági 
társulatok a szükséges lépéseket 

nyomatékosan megtegyék.
Az első kiküszöbölendő visszás 

dolog az egész vonalon a búza- 
alapra való helyezkedés. Erre a 
rendszerre való áttérésre minden­
esetre a kisgazdaképviselők adták 
az első lökést, ékes bizonyságául 
annak, hogy nem osztályérdeket kép­
viselnek, amikor az adót buzaalapra 
fektették. Ez még helyes volt. Az 
államnak szükséges a pénz, a gazda 
elsőként siet a pénz előteremtésé­
ben segíteni. Sajnos, ez a lépés

Ma a gazda a hortobágyi legelő­
bért, a kovácsot, kerékgyártót, műn- 
kast, cselédet, orvost, ügyvédet ci 
pószt stb. stb. is mind búzában 
fizeti, pedig búzát földjének csak 
egy részin termel, a többi terményei 
értéke a búza hozóménál jóval 
kisebb. Ilyen körülmények között 
lehetetlen a gazdaságot jelenlegi 
nívóján tartani. A termés 70—80»’. 
7000 K körüli árban kelt el és mu 
minden kiadást, a közterhek nan- 
részét, 10-20,010 koronás búza­

áron keli viselni.
A második nagy hiba a megfelelő 

forgótőke és hitel hiánya. Béke­
időben is nélkülözte a gazda a 
forgótőkét, azért volt eladósodva 
A háború alatt és után sietett adósá­
gaitól szabadulni és mogfelő forgó- 
tőkét szerezni; azonban jöttek a 
különleges adók, pénzbélyegzés, va- 
gyonváltság, amely mind a forgó­
tőkét emésztette fel.’

A gazda kénytelen hitelt venni 
igénybe.

Ez aztáu maga után vonja, hogy 
a termést betakarítás után azonnal 
értékesíteni kell.

Hitel azonban gazdasági terme­
lésre sehol sein kapható. Á mostani 
kamatok, amúgy is megfizethetetle­
nek, mert a kosztpénz után igazod­
nak. A gazda kénytelen a zöldhitel- 
liez folyamodni és
az egész év fáradságos munkájának 
gyümölcsét lefejezik a zöldhitel- 

nyujtók.
Hathatós és gyors közbelépésre 

van szükség: az állam a jegyinté­
zet alján bocsásson tisztességes ka­
mat mellett a gazdáknak hitelt ren­
delkezésre, közvetlenül tehát vem 
a pénzintézetek utján. Gazdasági 
egyesületek, gazdasági bizottságok, 
kamarák emeljék fel szavukat ésoArtH. u i <* *vVcö nuf/tmufc emei ok let szavukat és

bo dog bold^rfaíaí hnV»aí h0gytm8 mo^assák ^g agazdatársadalmat, üüiaog, Boldogtalan buzaalapon akar hogy jogos követelésüknek érvényt
nOA.- 1 >. számolni. szerezzenek.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Piszkay.

Már írja is a „récét,“ ahogy itt a 
mCe^et! Anevezik- Az öreg asszony 
ül, fűi kész a szemével szaporán 
nagy száraz kortyokat nyel egymás 
után, valami fúrja az oldalát.

— Már tekintetes uram, csak 
megmondom, ahogy van. Az öcsém 
doktor fia jött ki a városbúi, az irt 
valami récét, kicsináltattuk, por vöt 
Mint a paprika, olyan vót, olyan 
rosszul lettem fülle, amilyen még 
sose vótam. Már mondok, híják el 
a tekintetes urat. Pizűnk nincs 
fizetni nem tudunk, majd csak eí 
teccik várni vele.

Az öreg ember is közbeszól szé- 
gyenkézve:

— Véna itt, ha mind a három 
fiam oda nem marad a háborúba
- Jó, jó, öreg, afelől ne aggo­

dalmaskodjanak - nyugtatja meg 
őket Marci csöndesen. ”
<,Az, én leikem . pedig telebuggyan 
fájdalommal. Hirtelen eszembe jut 
minden, szenvedés, nyomorúság 
átok, kiöntött könnyek áradata, az 

pusztító áradat, mely a jégkorszak 
után uj abrazatot adott a földnek 
,, UgyJ.UtOuk vissza a Senki szige­
tére, fölsebzett lélekkel, szégyen­
kezve, mintha bűn volna ma bol­
dognak lenni. Riadt szavakkal za­
varos nyelven, számolok be Gitunak 
hol jártam Árnyak ülnek közénk,’ 
félelmes, komor vészmadarak és 
kicsi tarsam elkomolyodva mered a 
szemembe. Könnyek bujkálnak hang­
jában : s

— Esküdjünk meg, hogy minden 
erőnket ennek a szerencsétlen or­
szágnak, ennek a boldogtalan embe­
riségnek áldozzuk.

Ti cinikusak, nem szóvirág ez. 
Falán titok, de el kell mondanom. 
Fölsugárzott az arcomon a paradi­
csom reménye és bajtársakként es­
küdtünk, boldogan.

— Lásd, Gituci, jött a jégkorszak 
és nem ölte meg az embert. Nem 
ölte meg, hanem emberré tette. Olt 
született meg az első kultúra a sark­
kör fagyos csillagai alatt. S azóta, 
mennél nagyobb a nyomor, annál 
titánibban őriásodott fölé a diadal­
mas Emberiség. Elmegyünk közéjük 
s megtanítjuk őket, mily kevés kell 
a minden bajon győzedelmeskedő 
boldogsághoz. A legtöbb kell hozzá: 
két-egy ember, kik úgy szeressék 
egymást, mint Te meg én.

Mi az ember egyedül, Gituci? Az 
Isten is úgy teremtette már, hogy 
soha ne éljen ridegen, szerelem nél­
kül. De megtagadták a szerelmet. 
Ezért hagyta el őket az Ég.

Az ablakban ültünk. Friss hold 
derengett az alkonyaiban. Sötét ala­
kok húzódtak el az ablakunk alatt, 
sötét varjakként, egyedül. Csak «z 
által él oly magányosan, mint « 
szánalmas mai emberek.

Egymásra néztünk s oly boldogok 
voltunk szomorúságunkban, mint« 
Isten-ember, mikor egyedül mar*“ 
a megváltás éjszakáján.

Jutási
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J/akoló kanállal • • •
Bácsi kérem, merre van az 

aranyközéput?
Várj egy kicsit fiacskám, mingyárt 

megmagyarázom . . .
Az arany középút ott van valahol 

a Conti-utca és a Sörház utca között, 
sregvüavi a Népszava szerkesztő- 
ségével, csak egy kicsit jobbra kell 
fordulni, tudod ottan az Astoria 
erkélye alatt balfelé, közvetlenül az 
országház pincéje melleti, — az a 
fő, hogy mindig egyenesen menjél.

Mert nem olyan könnyű árn oda­
találni, különösen az ilyen kisfiúk­
nál-, akik még nem járatosak a po- 
lilikábrn. Csak bátran, nem keli 
megijedni, ha tnegkardlapoz a rendőr­
bácsi, legjobb, ha mindig baloldalon 
mégy, oda nem szoktak ütni. Nahát 
egyszóval siess csak szép lassan a 
Pesti Napló szerkesztősége felé és 
fordulj be a következő utcasaroknál 
egyenesen arra, amerre a kakaó­
bombának a kanóca fityeg, de meg 
ae rántsad, mert felrobban és akkor 
eltéveszted szemeid elől az arany- 
középulat. 3

Hogyha idáig eljutsz, egy percig 
se pihenjél, hanem másszál keresztül 
az Az Est szedőgépein, lassan, vi- 

' gyázva, mivel azok emberéletet is 
szednek és bújjál át a Giesswein 
jőtisztelendő ur reverendája alatt a 
Rothenstein bácsi dialektusa felé de 
bele ne fuladj a sok nyálba. Ha’ ez 
is megtörtént, kerülj szépen a Rassai 
bácsi hátamögé és fordulj be utána 
óbba az utcába, ahol egy kicsit 
emelkedik a külföldi valuta de 
hasra ne essél, mert errefelé már 
sok a hulla és itt már gyakorlatoz, 
nak a Lenin-fiuk. Legjobb lesz tehát, 
Ja keresztülvágod magfld g a 
drózdt papa irányában egészen a 
következő jogrendkeresztezödésig és 
letérsz az elvi ellentétek felé a világ- 
niieti vegletek harcai között, közvet- 
enul ott, ahol már hallatszik a gép- 

tegyverropogás. 8 H
Tudod fiacskám, most már egészen

1 agyunk az aranyközéputhoz, 
- oÄÄa/ közelebb, mintsem azt az öreg 
Hordltus gondolná és innen csak

ugrdsl kell tenni. Átugrasz 
éshíhPy ,!uil,®hegyet pestis-bacfllust 
XX képviselőt- nehogy meg- 
í e ?°hZInak Utadban é8 ha ™ 
váró X T egy kapu a!d. raeg- 
azután T'a- elvonulnak a pacifisták, 
azután pedig átmászol egy csomó

vé«re e*e" ■’* 
■diód maad ° SZ’ r?gton «embeta- 

al>ol Kláhí Á8y nagy’ “Zéies ufcával. gult m ,m,n szónokol a feliz- 
éneklik az8"? ’ aho1 ,eli lüdö™' 
összeverik ‘nleInaCiOnä?t’ Vér folyik- 
^fogadat f«?<g!arOkattkiverik a

X’a MeteP.^nek’tnTOil- 
roellett ätklild^Y861 aÍSe hangíai 
jól denek a másvilágra: 
mdsviiái f‘acskdm, e. a

Lisxtius.

un és egyenruha szabó 
Szsn» . a',ff01 8ZÖVOÍek rak
SJAnna-u.ca t Telefo.

Mi Mb reflrlnjeb, Kalapon 
nyahhendo hülönlBgEs.MEh 

__ aszmannál.

A magyar ifjúság vezérei a Kormányzónál
Budapest, márc. . 24. Magyaror- a,k , * ■

szág Kormányzója a miniszterelnök honifv1 .ta.1,aS2Aaltam mindenkor, 
előterjesztésére fogadta Nagy Ivánt S “ fö’skola‘ ifjúság magatartá- 
a MEFHOSz, Oláh Bélát a MAFC «'i’ah/ !?rrad*lmak lezajlása óta 
V Víhnrt u mön.,...,.«... • i,» * & ^^hazafiasabb írAnvt f o n nnífbaví/£ib°irt ,a ‘“^egyetemisták elnö­
kökét és Velcsov Györgyöt a Turul 
szövetség első szenátorát, az esrve- 
térni ifjúság vezetőit, akiknek a kö- ' 
vetkezőket mondotta ;

Feltétlenül bízom benne.
Ihi I« A -w _ 2 — —______ _ . ‘‘

leghazafiasabb irányt tanúsította 
é., hogy az államhatalomnak kész 
támasza volt a re.d helvr«.ír Ír volt a re*d helyre- 

I állításában, valamint a keresztyén 
, nemzeti irány megerősíté­

sében.

ehhez az Irányzathoz hU m°rad és eíSín’-’iV“’i*8 
den körűlménye^ölö« kilar® e“mÍI1-

Epen ezért gondoskodtam arról 
hogy a legutóbbi időkben előfordult 
incidensek kellő pártatlansággal 
vizsgáltassanak meg £s hogy a 
kormány olyan határozatot hozzon 
a vizsgálat befejezésének ered- 
ményeképen, amely az igazságnak 
teljes mértékben megfelöl. Ennek 
következtében fel kell szóllitanom 
Önöket, a főiskolai ifjus>g vezetőit 
hozzák ezt az ifjúság tudomására 
ts gondoskodjanak teljes erővel 
arról, hogy a hozandó határozatot 
teljes megnyugvással fogadja, min­
den további incidens felidézését ke­
rülje és magától minden olyan elemet 
távol tartson, amely őket csak 
egyoldalúan kihasználni törekednék.

Ebben a nehéz helyzetben, amely­
ben ma az ország és az állam van, 
elsősei ban nyugalomra és rendre 
van szükségünk. Kérem, hogy az 
ifjúság a maga részéről is hozzon 
meg minden áldozatot ennek a nagy 
célnak érdekében.

A szegedi egyetemi ifjúság 
tegnap este nagygyűlést tartott, a 
melyen budapesti utasításra elhatá­
rozták, hogy az igazoltatásokat meg­
szüntetik. s

Szabó Lajos felszólalására elha­
tározták, hogy a bajtársi szövetségek 
tál^k^ C*mÜ napiiapot boJkot-

Gidőfalvy Pál, a SzEFHE elnöke 
felhívta az ifjúság figyelmét arra a 
rettenetes aknamunkára, amely je­
lenleg a baloldali sajtóban folyik 
a magyar ifjúság ellen. — Kérte 
az ifjúságot, hogy minden alkalom- 
mai, amikor alkalom nyílik, menjen 
el a munkások közé és szóljon sikra a 
nemzeti eszme mellett. Minden 
munkásban testvért, fajuukbelit lás. 
simák és ne taszítsák el maguktól 
akkor sem, ha az illető szociálde­
mokrata. Meg kell értetni a ma­
gyar munkássággal, hogy az ifjú­
ság nem ellenségük.

Bukarestben vlzipuskával lespriccolták 
az ellenzéki képviselőket

Románia forradalom elölt - Politikai Kneipp-kura 
.Se9ed,at<el — Oláh tábornok, mint cső- 

vexeto — Büzbomba-zápor a kamara ülésén 
(A Hajduföld kolozsvári tudósí­

tójától), Bukarest oláh lakossága 
szerdán és csütörtökön óriási tünte­
tést rendezett az alkotmányjavaslat 
ellen. Az utcai felvonulást megelő­
zőleg Va/'da Vojvoda elréklésével 
népgyülést tartott az ellenzék a 
Dácia dísztermében. Ezt követte tíz­
ezer ember részvételével a nagysza­
bású tüntető felvonulás, melynek tö­
mege két féle plakátot hordott végig 
a városon.

Egyikre ez volt Írva: ÉLjEN 
AZ ALKOTMÁNYOS KIRÁLY! 
A másikon öles betűkkel ez állt • 
LE AZ ALKOTMÁNNYAL! A 
Strada Imperial-utcán gépfegyver- 
tüzbe került a sokaság, melynek 
áldozatát Consiantinescu párttitkárt 
súlyos sérülésekkel beszállították a 
klinikára.

Szónokok és kürtösök harca
A karhatalom parancsnoka fel­

oszlásra szólította fel a tömeget, de 
ez mit sem adva a parancsra hal­
lani kivánta Maniut, A volt minisz­
ter beszéde közben megszaladok a 
hamisan recsegő katonai kürtök és 
félóráig szakadatlanul fújták a 
hangzavart. A zaj csillapultával még 
lelőttek egy Romiro Nikolau nevű 
újságírót, de egyébként elcsendese­
dett a szenvedélyek harca. A za- j 
vargásnak tizenöt súlyos sebesültje 
van, húsz képvite őt pedig letartó:- i 
tattak. A kamara csütörtöki ülésén, | 
mely szintén botrányba fűlt, végre 
megengedte a kormány, hogy tünte­
téseket éjfélig szabad rendezni.

Büzbombák a kamara ülésén
A kamara ülésén, mikor a kor­

mány már az utolso ellenzéki kép­
viselőt is eltávolitatta és a többség 
magára maradt, egyszerre kis puk-

,u"> Kt-'pvue ot piáig tftarwt- i 
tattak. A kamara csütörtöki ülésén, |

kanások hallatszottak és pillanatok 
alatt borzalmas bűzzel telt meg a 
terem.

A képviselők orrukhoz kapnak 
betakarják a szájukat, egymás hátán 
tódulnak a kijáratok felé. Másfél 
órai szellőztetés után végre meg­
állapították a tanácskozóképességen 
kívül, hogy körülbelül harminc büz- 
bomba robbant fel.

Locsolják az ellenzéket.
Este 11 órakor még nagyon élénk 

volt az ellenzéki klub a Calea Víc- 
toriein. A klub előtt tízezer liter 
vízzel telt ciszternás fecskenpő állott 
meg. Odaérkezett Dav.doglu tábor­
nok, a IV. hadosztály parancsnoka 
és Nicoleanu rendőrségi prefektus 
is. Az emeleten levő klubban az el­
lenzék sok tagja volt együtt, köztük 
Maniu, Vajda, Mihalacho, Filipescu, 
Manu stb. Manu többedmagával le­
ment az utcára Davidoglu tábornok­
hoz, aki közölte, hogy visszarendeli 
» csapatokat és a tűzoltókat, hogy 
ha a politikusok kötelezik magukat, 
hogy megszüntetik a tüntetéseket.

A politikusok nemcsak nem ígér­
hették meg a tábornok kívánságai­
nak teljesítését, hanem kijelentették, 
hogy folytatni fogjak a tüntetéseket 
akár három esztendeig is, ha erre 
szükség lesz.

Ekkor Davidoglu elrendelte a fecs­
kendő működésbe hozatalát. Egyne­
gyed tizenkét órakor megindult a 
klub ellen irányított tizzuhatag, 
amely a klubnak a balkonra nyitó 
ajtaja üvegtábláját hamarosan bo
is törte. Az ellenzék tagjai

vízhatlan kabátokat öltve, hitat- 
forditva állottak ki a vizsngar elé, 
ilyen helyzetben fütyülve és itur- 
rogva tűnt ttek. Persze meglehetö-

sen átáztak. A kitört üvegtábla he­
lyén át bőségesen behatolt a viz a 
klubhelyiségekbe, amelynek padlója 
úszott a bokán fölül érő vízben. Aa 
utcafelőli terem faluitól le kellett 
szedni a képeket.

A fecskendő 20 percig működött. 
Ezalatt a ciszterna teljesen kiüt ült 
nagy viztócsát hagyva hátra a 
Cala Victoriein is. Éjfélkor a tábor­
nokok, csapatok és tűzoltók, mint 
akik dolgaikat jól végezték, eltávoztak.

Természetszerető 
nemzedéket!

Református tanítói kon­
ferencia

Szombatou nyitotta meg Gray 
Sáudor ref. lelkész, iskolaszéki el­
nök a református tanítók VII. kon­
ferenciáját az egyház tanácstermé­
ben. Tartalmas bevezető beszédé­
ben a mai kor vallástalan felfogá­
sával szemben a konferenciát igaz 
erős hitre buzdította. A megnyitó 
után elimádkozta a Nemzeti Hiszek­
egyet s azután átadta a szót dr 
varga Kálmánnak, a gazdasági aka­
démia tudós sigazgatójának, aki mé- 
lyenjáró bizonyítékkal fejtegette

a többtermelés szükségességét 
melyhez a legelső kellék a termé­
szet szeretető. Rink, rHiágyarokra 
r Xö ,llarcpi,ritó> h°gy ’ egy Olyan 
földterületnek a birtokában, mely a 
természet bőkezű adakozása folytán 
a világ legjobb búzáját termi meg’ 
átlagos termésmennyiségünk a tizen- 
iiarmadik helyen áll az európai 
államok között.

Épp ezért azzal a kéréssel fordult 
a tanítók testületéhez, oltsák bele a 
gyermekekbe a természet nagy sze­
leteiét, mert csak ily módon várhat­
juk a jövő generációtól, hogy több 
ragaszkodást mutassanak a magyar 
rög irányában. A nagy tetszéssel 
fogadott előadás után Szondy György 
leánygimnáziutni tanár tartott köny- 
nyed modorú előadást

a természetraja tanításáról 
az elerpi s az alsóbb középiskolák­
ban. Eletet, elevenséget, kacagást 
kell ebbe a tantárgyba belevinni A 
mostanáig divatos száraz tanítások 
valósággal megutáltatják a gyermek­
kel a természetet. A természetrajzi 
tankönyveket élvezhetetlenekc«k 
tartja.

Hires természetrajzi íróknak, kü­
lönösen Brehmuek a munkáit ajánlja 
a tanítók figyelmébe, kinek előadási 
modorából sokat tanulhatnak az él- 
vezhetőség szempontjait tekintve. 
Végül rámutatott a fekete tábla 
nagy ^fontosságára a rajzolásnál, 
mely nélkül természeirajzi magya­
rázatokat el sem tud képzelni' A 
tanulságos konferencia a Szózat el- 
éneklésével ért véget.

jpmci Arjik
A szombati piacon a következő 

árak alakultak ki :
Terménypiac: Búza 17 500. rozs 

10.800—900, árpa 9800—900, zab 
10.900, tengeri 9500-800 korona.

Élelmiszerpiac: Túró 380—400 
juhturó 480-500, vaj 1300—1500’ 
fehér kenyér 190—214, barna 130— 
153, burgonya 30-35, tej 90-95 
‘éjfél 250—60, tojás 24—25 dug- 
liagyma 300-350, veres 30-80 
fokhagyma 80-90, káposzta 50- 
60, sárga répa 6—14 korona.

Húspiac: Marha 630, növendék 
500—600, sertés 960—1060, borjú 
700 korona.
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— Debrecen és a Hajdú föld 
köxött nincs mcg as Egyetértés 
Emiatt ugyau nem esünk épen két­
ségbe, de kedves kötelességünknek 
tartjuk, hogy az Egyetértés szombati 
szamában megjelent és hozzánk, zöld 
hajtásos, sárgapitykés gyermekekhez 
intézett atyai vakolatra néhány szó­
val reflektáljunk. Hát előszűr is az 
a megjegyzésünk, hogy úgy tesz az 
Egyetértés, mint ama liberális Bodóné 
aki mindig másról beszélt, mikor a 
bor árát kérték tőle. Ha jól emlé­
kezünk, mi valami proletár-indulóról 
beszéltüak és a megifjodott szabad­
kő míves orgánum most egy hírszol­
gálati szerve-el ellen komponál harci 
indulót. Hogy miért és miféle eszine- 
társitás folytán ? Azt mi fiatal 
eszünkkel nem tudjuk megérteni. 
Ehhez külön e célra berendezett li­
berális agyvelőre van szükség. Má­
sodsorban pedig senkinek nem akar­
juk lerontani az anyagi hitelét sem 
a borbélynál, sem a fizetőpincérnél, 
de igenis, minden erőnkkel pályá­
zunk az olyanok erkölcsi hitelére, 
akik a keresztyén és nemzeti szem- , 
pontból megérdemlik. Ami pedig a 
fiatalságunkat illeti, az valóban irigy- 
lósreniéltó dolog. Nem kezdheti min­
denki a pályafutását — temetőben, 
amint az könnyen megesik olyan 
férfiakkal, akik erkölcsi hitelezői a 
bennünket támadó lapnak. Különben 
„a mások becsületes munkájával 
szerzett“ többet le sem ereszkedik 
hozzánk. Lehet hogy ez a cikk is 
csak félreértés volt az Egyetértésben.

Magoss György animózitással viseltetik ...
Weszprémy Andornak teljes elégtételt szolgáltatott a bíróság a 

főügyésszel szemben

Magy
3
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A mai térni 

irányzat melle

Buzavaluta a városi tiszt­
viselőd fizetésánél

A városi tisztviselők íizetésren- 
dezése ügyében mozgalom indult 
meg, amely a tisztviselők fizetésé­
nek megállapításában a busavalutára 
való áttérést célozza.

A mozgalom vezetői ugyanis úgy ' 
gondolkodnak, hogy békében egy 
napidijas havi 166 korona fizetésé­
ből 17 koronás búzaár mellett 10 
métermázsa búzát vehetett s a búza 
mai ára szerint igy egy napidijas 
200.000 korona havifizetést kapna. 
Ennek azonban csak egy negyed, 
részét kérik, ami havi 50.000 ko­
rona fizetésnek felel meg. Ennek 
megfelelően emelkednék a fizetés a 
fizetési osztályok különböző foka 
szerint.

A tisztviselői fizetésrendezés ügye 
attól függ, hogy a házipénztár meg- 
birja-e az igy előálló kiadástöbbletet 
pótadóemelés nélkül. A házipénztári 
felügyelöbizottság hétfőn délután tar­
tandó ülésén fog a számvevőség je­
lentést tenni a házipénztár helyze­
téről s ekkor fog eldőlni, miiyen 
mértékben lehet szó a tisztviselők 
fizetésemeléséiül.
J ■■■■•■• ••■•■■■« ■«•■■■■■ ■■aaaaaa
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Érdekes bünpert tárgyalt szomba­
ton délelőtt a debreceni Lir. tör­
vényszék dr lósly Sándor elnöklete 
alatt működő büntetőtanácsa, amely­
nek ítélete zenedoi botrány egy 
mellékepizódjára, póthajtására tesz 
pontot.

Ismeretes a közönség előtt az a 
két beadvány, illetőleg irat, amit P. 
Nagy Zoltán, a Zenede elmozdított 
igazgatója intézett a munkástanács­
hoz és a direktóiiámhoz a forrada­
lom, illetve a kommün alatt. Ezt a 
két eredeti kéziratot, amely Wesz­
prémy Andor birtokába jutott, meg 
akarta szerezni Magoss György s 
ebből a megszerezni akarásból ke­
letkezett a bünper, amely azonban 

Magoss György teljes vereségével 
végződött.

Ugyanis a zenodei fegyelmi ügyek 
során Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok felszólította Weszprémy Andor*-, 
hogy ezt a két eredeti kéziratot dr 
Magoss György határozott kívánsá­
gára, az ö kezeihez szolgáltassa be. 
Weszprémy Andor, arra' való uta­
lássá', hogy enne« a két iratnak 
gépmasolatai, sőt fényképmásolatai 
is már a fegyelmi iratok között fe- 
küsznek, — megtagadta az iátok 
eredetiben való kiadását és indokolta 
ebbeli vonakodását azzal is, hogy 
ezeket az iratokat különösen Magoss 
György rendelkezésére nem meri 
bocsájtani, miután bíróság állapította 
meg, hogy

Magoss György vele szemben, 
hivatalos hatáskörében animózitással 

járt el.
Emiatt a kitétel miatt Magoss 

György, aki ebben burkolt rágalma­
zást látott, bűnvádi panaszt adott 
be "Weszprémy Andor ellen, rágal­
mazás vétsége miatt.

Felhatalmazás alapján indítható 
bűnügyről lévén szó, a vádat dr Ká­

dár István kir. ügyész képviselte. 
A szombati főtárgyaláson Weszprémy 
Andor előadta, hogy ö nem rágal­
mazott, csupán egy jogerős bírói 
ítéletben, foglalt indokolásra hivatko­
zott, ami szerinte bűncselekmény 
tárgyát nem képezheti. A valódiság 
bizonyításának megengedését kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után 
helyt adott a kérelemnek.

Visky Sándor elnök megkísérelte 
a békés megegyezést, de Weszprémy 
Andor semmiféle nyilatkozattal nem 
volt hajlandó Magosának elégtételt 
adni.

Ezután dr Kádár István kir. 
ügyész tette meg előterjesztését. Ki­
fejtette, hogy bár Weszprémi Andor 
súlyos dolgot állított Magoss György­
ről, amikor azt nyilatkoztatta ki, 
hogy Magoss, hivatalos hatáskörében 
vele szemben rosszindulatot táplált, 
amely állítás valódiság esetén fe­
gyelmi eljárást vonna Magoss 
Györgyre nézve maga után, — a 
vadat mégis el kell ejtenie, mert a 
bizonyítási eljárás folyamán

Weszprémy Andornak teljes mérték­
ben sikerült állítását bebizonyítania.

A kir. törvényszék erre, az eljárást 
Weszprémy Andor ellen megszüntette 
s igy az ügy az ö teljes elégtételé­
vel végződött.

Ezután következett a főtárgyalás 
1 egérdekesebb és legkomikusabb része. 
Magoss György mindenáron át akarta 
venni a magánvádat, sehogysem tu 
dott belenyugodni ebbe a legfrissebb 
kis leiütésbe. Jó idő telt bele, inig a 
bírák meg tudták értetni a hires 
jogásszal, hogy itt semmiféle apel­
látának helye nincs, mire a főügyész 
előtt szinte szokatlan módon mutatta 
ki méltatlankodását.

Borzasztó — mondotta — nem 
tudom elhinni — s ingerülten, hát­
ratett kezekkel, leforrázva távozott...

HÚSVÉTI LOCSOLÁS ELŐTT
DRÁGA A PARFÜM ÉS A VIRÁG

CSAK A PIROS TOJÁS NEM ESETT NAGYZÁSI HÓBORTBA
A feltámadás ünnepétől, husvét / 

szent napjától egy hét választ el 
már csak bennünket. A feltámadás 
ünnepére a természet is újra éled: 
a tavasz szigorúan betartva a hiva­
talos dátumot, pontosan megérke­
zett. Napfény ragyog mindenfelé: a 
korzón már kabát nélkül sétálnak a 
fiatalemberek; a leányok, fiatal­
asszonyok most mutatják be világos 
szinü, tavaszi kosztümjüket, uj. me­
rész vonalú szalmakalapjukat. A női 
kabátok gomblyukaiban ibolyacsokor 
virít, valahogy még az emberek is 
nyájasabbak, megelégedettebbek. 
Pedig emelkedik az ára mindennek, 
drágább lett a kenyér, a tej, a iuha’ 
cipő, minden, ami a létfenntartás- 
hoz szükséges ... És a közönség 
niégis késaül a húsvéti íiunepekro.

[Kulcsár Imre és Fia SSílF1' öebreczen"
...... ..... .............— _______ CiKKeK raktara. a nagytemplom mellett,

Mindenkinek tojás, cukor, 
virág

Valamikor régen, a szinte már 
mesésnek feltűnő békevilágban más­
képen készültek a húsvéti ünne­
pekre, akkor a középosztály nem 
volt teljesen lerongyolódva, kifosztva 
telt még húsvéti szórakozásiba, a' 
kisgyermekek épen úgy megkapták 
a csokoládé nyuszit, a piros tojást 
telve cukorral, mint a komoly, parti­
képes fiatalemberek a szekfüt, ró­
zsát, virágot. Azok a fiatalemberek, 
akik kicsipve, kocsiba ülve feljárták 
összes ismerőseiket és a leányokat 
husvét hétfőjén parfümmel, rózsa­
vízzel/esetleg tiszta vízzel alaposan 
meglocsolták...

Akkor minden házban volt kalács, I

mákos, diós tészta, talán méír hu« 
véti bárány is ... us

A Jóst-cukrászdában
A kereskedők kötelességszerüen 

; most is elkészülnek a húsvéti ünne 
pokre. Megjelentek a kirakatokban 
a piros tojások, a nyuszik s tiirel 
mesen várják a vevőket... a fost 
cukrászda Kossuth utcai kirakatában 
szebbnél-szebb nyuszik, csokoládéból 
épen úgy mint cukorból, tojás se 
lyemből, papírból.

Az előkelő közönség találkozó 
helye, mint mindig, most is zSu 
folva vendégekkel, de a tulajdoné 
sok azért szívesen, készséggel szol­
gálnak felvilágosítással.

A húsvéti cikkek árai különbözők 
de megállapítható, hogy nem tarta’ 

ak lépést a drágulással.
Papirnyul 80 koronától felfelé 

piros cukortojás darabja 25—30 ko­
rona, nagyobb piros papirtojás 100 
koronától felfelé már kapható. Van 
egy gyönyörű, pirosselyem tojás 
cukorral teli: 8000 korona. ’ 

, A csokoládő.tojást, csokoládé nyu­
szit dekaszámra mérik, dekája 50 
korona.

A kereslet elég élénk, már eddi«- 
igen sokan szerezték be húsvéti 
szükségleteiket a gyermekek na^v 
örömére...

A rózsavíz és parfüm
A fiatalembereknek, akik locsoló­

kedvükben lesznek, alaposan ki kell 
nyitni ,'az erszényüket. A parfüm- 
rózsavíz ára magas s a koronaí.eséso 
folytán — mondják a kereskedők — 
napról napra emelkedik.

Egy kis üveg parfütnös viz 200— 
300 korona, de ebből nem igen telik 
locsolgatásra, öntözésre.

— Oe legalább szép az üvegje — 
jegyezte meg az egyik elkeseredett 
vasárló, aki bizony sokallotta az 
árát . . .

A virág sem olcsó
Azonban a lányos mamák sem 

usszák meg olcsón a husvétot. Virá­
got kell adni a hűséges udvariénak 
épen úgy, mint annak, aki csak 
épen locsolni jön el a kisleányt. A 
husvét pedig most korán beköszön­
tött, nincs még rózsa, szekfü, a 
boltban pedig kapni sem lehet, egy 
szál rózsáért 300—400 koronát kér­
nek el. Ibolyát fognak most kapui a 
locsolók s legfeljebb egy kis likőrt, 
konyakot...

A boltokban, kereskedésekben 
nagyban készültek a húsvéti vásárra, 
eddig nem nagy a forgalom. Talán 
majd a jövő héten — mondják — 
közvetlenül husvét előtt. S közben 
nézik az újságban a korona zürichi 
jegyzését, esetleg holnap már drá­
gább lesz ugyanaz a parfüm, ugyan­
az a ruha, ugyanaz a cipő .. .

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11.

hol a legkényesebb ízléseket kielégítve 
dolgozom. Kérem a rendelő közönség 

szives pártfogását.
SZIKEK FEBENCZ

nri és női cipész.

— l|idéki szétküldés: Csendörségi nyomtatványok. Iró- 
pbbra. Mszerek. Tisztítószerek. BanUlglzASBlI HaiÖOli. Sapkagyártás.
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Ismét drágultak 
a péksütemények

Budapest, március 24. Az orszá­
gos központi árvizsgáló bizottság 
a pékiparban felhasznált anyagok 
Arának, különösön a lisztnek és tűzi­
fának a legutóbbi napokban bekö­
vetkezett nagymértékű emelkedése 
folytan kénytelen volt hozzájárulni 
a sütőipari termékek árának emelé­
séhez. A bizottság a kővetkező ára­
kat nem kifogásolja :

Apró sütemény (zsemlye, kifli stb.) 
pékeknél az eddigi 12 korona 50 
fillér helyett, 14 korona, viszont- 
eláru'itóknál, étkező üzemekben az 
eddigi 13 korona helyett 15 korona, 
étkező üzemekben fényűzés! adóval 
terhelt időben és helyen az eddigi 
15 korona helyett 16 korona. Ke­
nyérárak kgr.-ként: Fehér kenyér 
az eddigi 200 korona helyett 220 
korona, félbarna az eddigi 186 ko­
rona helyett 20ö korona, ru^skenyér 
az eddigi 146 korona helyett 164 
korona. A házikenyér sütési dija 
marad változatlanul az eddigi 11 
korona. Az árak holnap, március 
25-től lép életbe.

Dolgoznak 
a magyar asszonyok

Látogatás a MANSz szövödéjében
A Burgundia utcán elhelyezett ipar­

iskola egyik szürke, homályos piece 
helyiségében serény munka folyik. 
Magyar asszonyok kezdeményezé­
sére magyar leányok, asszonyok — 
egyszerű munkások — magyar gyárt­
mányt, magyar munkát készítenek. 
Nem hangos szóval, lármás beszéd­
del, da csendes komoly, nemzetgaz- 
dagitó munkával igyekeznek segíteni 
a nyomoron, saját nyomorunkon, 
Csonkainagyarország nyomorán.

A SANS: akciója
A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­

vetségében több lelkes asszony moz­
galmat indított egy szövődé felállí­
tására. A mozgalmat Stele Györgyné 
és dr Olchváry Lászlóné kezdemé­
nyezték ős irányították nagy buz­
galommal s az eredményre is veze­
tett. A Hangya anyagi támogatása 
mellett megnyitották a szövődét, 
eleinte szerény keretek között; most 
már hat hatalmas szövőgép áll a 
pinceteremben s folyik a serény 
munka. Dolgos munkásasszonyok, 
munkásleányok szőnek £a gépeken.

Az egyiken finom, jó minőségű 
szürke ruhaszövetet szőnek, a má­
sikon függönyt, a harmadikon asz­
talterítőt . . .

A inunkat Birtalan Sándorné mo- 
nekült minő vezeti fáradhatatlan 
irgalommal. Folyik a munka seré­

nyen, ölöm nézni. Mindennap reggel 
d órától délután négyig dolgoznak a 
munkás kezek.

Az elkészített kész árukat a 
Hangya árulja ki.

A végzett munka kitűnő, 
Li?ZÖa, nagy°n me8 van elégedt e 
vele, eddig csak dicséretet kaptak, 

mellett szociális szempontból is 
jelentős a MANSz szövőtanfolyama. 
ná^“,k3SlOk hetenkÍQt 3 ezer koro- 
™ t’>bbet kereshetnek. Most még 
dn JhatoSZlivögéPen folyik» munka, 
effvén’fldeSen Inég i'ogyszer annyi 
éffi, f g- ,Az altrH»sta vállalkozás 
meSd <1 ^2Önség támogatására ; 
ffiun ?AtA.bávki délelött 9ó»,A‘öl 
ipariatok 6‘á,gi a Bur«°odia-u!cai 

r"ako’a P‘“cehelyisógében.
nyokJ ad°*g°ZQak a magyar «»szo- 
kében 8yar raunká8nök érde-

bolsevizmus
A francia-orosz könyvkiadó rész­

vénytársaság kiadásában Párisban 
héÍJeqkölT Jnent ,tleg a mult 
héten. Szerzője Pustmainov, cime • 
Az orosz forradalom és a zsidóság 
Bolsevizmus és judaizmus, - amely 
amint a cím is mutatja, a zsidóság 
ntk a bolsevik! forradalomhoz való 
viszonyát tárgyalja.

A könyv célja tulajdonképen az 
hogy bebizonyítsa a zsidóság teljes 
Passzivitását a bolseviki forradalom 
felidézésében és elhitesse a világgal 
azt, hogy a bolsevizmus, amelyben 
ma — amint maga a szerző is el­
ismeri — a zsidóság játsza a fő­
szerepet, az orosz nemzeti létekből 
takadt. Fejlesztéseiben azonban oly 
végzetes ellenmondások vannak 
hogy a szerző céljának épen az 
ellenkezőjét éri el s a 250 oldalas 
védőirat elolvasására, még azt is 
aki eddig hitt volna a zsidók pasz’ 
szivitásában, meggyőzi arról, hogy

a bolsevizmust igenis a 
zsidók zúdították rá az 

európai társadalomra, 
hogy a tönkretett társadalmak rom­
jain a maguk világura Imi törekvéseit 
megvalósíthassák.

Azt írja egy helyütt: a bolseviz­
mus az orosz lélek tipikus jellemző 
vonása, az orosz nemzeti politiká­
nak természetes folyománya. — Egy 
más helyén pedig megállapítja, hogy 
a bolsevizmusnak és a bolseviki 
forradalomnak egyetlen teremtője és 
megvalósítója Lenin, akinek doctri- 
naire-fantáziája termelte ki magából 
azt a szörnyűséget, nélküle a bol­
sevizmus és a forradalom soha sem 
jött volna létre és a forradalmat 
azért tudta diadalra vinni, mert 
ellenfelei tehetségtelenek és gyöngék 
voltak. Ekkora ellentmondások csak 
úgy hemzsegnek a könyvben, mert 
Paszmaninov nyilván maga sem 
hiszi azt, amit mond. Persze azt 
nem tudhatjuk — írja egy más 
helyütt — hogy

Trockij, Radek, Naham- 
kesz, Zinovjev, Joffe, 
Kun Béla zsidók 

és hogy a most lejátszódó tragédiá­
ban vezető szerepet játszanak, de a 
zsidóság egyetemét nem lehet fele­
lőssé tenni azért, amit egyes fiai 
tesznek. Cáfolni próbálja továbbá 
azt a tételt, hogy a bolsevizmus a 
keresztyénség és judaizmus, e két 
határtalanul ellentétes világszemlélet 
összeütközésének és világharcának 
az eredménye, amely küzdelemből 
a zsidóság került ki győzedelmesen, 
— az a tény azonban, hogy a bol­
sevizmus egy sereg talmudistát se­
gített „miniszteri“, hadvezéri, Kor­
mányzói stb., stb hatalomra, ékesen 
azt bizonyítja, hogy a zsidóság soha 
nem volt ellensége annak az esz­
mének, amely öt hatalomra jutásá­
ban támogatta, sőt föl kell tételez­
nünk azt is, hogy éppen azért

a bolsevizmus végcélja a 
zsidóság világuralmának 
az egész világon diadalra 

juttatása
Egy más helyen azt mondja : az

orosz nép együgyű, parasztja, mun­
kása nem keres politikai érvénye 
sülést, nem tör politikai hatalomra, 
nem érti a politikai jogokat és igy 
nem is érzi hiányukat. És néhány 
lappal alább: — a parasztságot 
meg kell nyerni a forradalomnak,

és judaizmus
mert csak ez tud hatásos lázadást 
véghez vinni.

Kgy pár rövid idézet is bizonyítja, 
hogy a szerzőnek sikerült bebizo­
nyítania azt, ami kitűzött céljával 
legjobban ellenkezik :

a judaizmus és bolsevizmus 
céljai fedik egymást, 

teljes ellentétben állanak minden 
keresztyénséggel és minden keresz­
tyén nép törekvéseivel. A bolseviz- 
nius az egyetlen ut és mód a zsi­
dóság világuralmi álmainak meg 
valósítására, — ennélfogva minden 
zsidónak szent kötelessége annak 
diadalrajutását minden erejével tá­
mogatni.

Létszámapasztás 
a városnál

A városi alkalmazottak létszám
apasztására kiküldött bizottság, 
melynek elnöke dr. Vass Károly 
tanácsnok, a személyi ügyosztály 
vezetője, tagjai pedig Poroszlay 
László vezérigazgató th. bizottsági 
tag és Kondor Kálmán főszám vevő 
megszakítás nélkül folytatja a városi 
hivatalok, intézmények vizsgálatát. 
Eddig körülbelül háromnegyed ré­
szét járta be a bizottság a városi 
hivataloknak és intézményeknek s a 
vizsgálat befejezése után előrelátha­
tólag március hó végén terjeszti elő 
összefoglaló jelentését.

Legutóbb a tűzoltóságnál tartott a 
bizottság —- meglepetésszerűen — 
vizsgálatot és mindenütt a legna­
gyobb rendet, fegyelmet, tisztaságot 
és katonás pontosságot tapasztalta, 
úgy hogy a látottak felett külön is 
elismerését fejezte ki dr Roncsik 
Jenő tüzoltófőparancsnoknak. A bi­
zottság a jövő hét folyamán az egyes 
városi intézmények és üzemek meg­
vizsgálása kerül sorra. A bizottság 
kiküldetés e eredményéről teendő 
jelentése alkalmával igen érdekes 
adatokkal fogja kisérni eljárása köz­
ben szerzett tapásztalatait.

Két öngyilkos 
egy leány miatt
Különös ügyben tett jelentést 

szombaton a rendőrségen egy ag­
gódó család, a rendőrség közbelé­
pését kérte, mivel családjuk egyik 
tag ja tudó másuk szerint öngyilkos­
ságot akart elkövetni, revolverrel 
akarta föbelőni magát. A feltevés 
annál indokoltabb volt, mert a csa­
lád egyik férfitagja, az öngyilkos- 
jelölt testvére, szintén öngyilkosság­
gal vetett véget életének, revolverrel 
lőtte magát főbe a közelmúltban.

S az öngyilkosság indító oka 
ugyanaz lett volna; egy fiatal le­
ány, akibe reménytelenül szerelmes 
volt mind a két fiatalember. Az 
első már kioltotta érte az életét, 
inig a második most akarta volna.

A rendőrség a kapott adatok 
nyomán mindent megtett, hogy a 
tervezett öngyilkosságot megaka­
dályozza. Két detektívet küldtek ki, 
akik az életunt minden lépését fi­
gyelték. A fiatalember revolverét
sikerült is megszerezniük. Az ön­
gyilkosság revolverhiány miatt e, 
vagy más okból — szombaton nem 
következett be. A rendőrség az 
óvó intézkedéseket továbbra is fo­
ganatosítja az öngyilkosjolölt élet­
ben marasztására.

.KÜJ IWs
.J—-. -.'»•.■•ctn-»: '«ab- ..

1923 március 24. (Vasárnap)
Prot.: Virágvasárnap. Katii.: Gy.-o. B. A.

Időjárás: Hazánkban derüli, száraz, he­
lyenként reggel lödös, nappal enyhe, 
éjjel hűvös idő uralkodik. Helyenként 
dér volt.

Időjóslót: Túlnyomóan elei ült száraz, nap­
pal igen enyhe, éjjel hűvös idő vár 
ható továbbró is.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
10—12-ig.

Városi Képtár nyitva délelőtt 10 — 1-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 

délután 3 ómkor „Bob herceg", este 
fél 8 órakor „Aranyember".

A Népszerű l-őlskolán előadást tart Ver- 
sényi Tibor II órakor a kollégium 
dísztermében.

A Luther Szövetség és az evangélikus 
egyház közgyűlése délután 5 órakor 
Miklos-u. 3

A Gazda Kör közgyűlése 5 órakor Piac 
utca 7,

Az ifjúsági Vörös Kereszt Egyletek hús­
véti vásárja és kiállításának megnyi­
tása délelött 11 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében.

Hadiözvegyek és árvák földigénylőinek 
megbeszélése d. u. 3 órakor Szent- 
Anna 12.

Apollo-mozgó : Pusztulónépek.
Omnia-mozgó: Sasfiók II. része: Az. össze- 

esküvők.
Uránia-mozgó : Vö:ös keztyű.
Vígszínház-mozgó: Aranyszívű Lilián.
Gyógyszertárak közül vasárnap délután és 

éjjel szolgálatot tartanak : Kossuth. 
Nádor, Reménység, II. Rákóczi.

1923 március 26. (Hétfő)
Prot. : Manó. Katii.: Manó. •

Közművelődési Könyvtár nyitva délelött 
8 tói esti 8 ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelött 9 órától 
1-ig. Délután 2—8-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Pillangó főhadnagy". Repriz. A) bér- 
let.

Apollo-mozgó: Intolerance.
Omnia-mozgó : Nagyváros hiénái. 
Uránia-mozgő: Koldus hercegnő. 
Vígszínház-mozgó: Halálos mámor. 
Gyógyszer«/^ közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kigyó, Arany Egyszarvú, 
II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Re­
ménység,

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Peleskey Sándor s. lelkész, délután 
5 órakor prédikál: Zámbory Sándor s. 
lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál; Zámbory Sándor s. lelkész 
délelőtt 11 órakor prédikál: Dr Révész 
Imre jjlelkész, d. u. 2 órakor prédikál • 
Gábor András segédlelkész,— Kossuth- 
utcai templomban délelött 10 órakor pré­
dikál : Dr Böttykös Béia segédlelkész 
délután 5 órakor piédikál: Nagy István 
diakonissza intézeti lelkész, — Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órak.-r prédikál • 
Boér Károly vallástanitó lelkész, délután 
2 órakor prédikál: Peleskey Sándor segéd 
lelkész. — Ispotályi temp ómban délelőtt 
10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész 
délután 2 órakor prédikál: Papp Imre s 
lelkész.

Homokkertben délelött 10 ó. prédikál ■ 
Kántor József vallástanitó le'kész.

Nyilastelepen délután 4 órakor az elemi 
iskolában istentiszteletet tart : Dr Bötvkös Béla segédlelkész. y

Tanyai istentisztc'otek : Halápon ; Uray 
Sándor lelkész prédikál, Ondód, Kádár- 
dülön : Molnár Ferenc lelkész, Szepesen ■ 
Matton Sándor s. lelkész.

A .Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
Füvészkert-utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan- 
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz 
a. délelött Bórakor, Dóczi intézetben dél­
elött 9 órakor, Leány-utcai iskolában 
délelött 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 
délelött 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában 
délelött 9 órakor, Diakónissza-Otthonban 
délelött 9 órakor, Kollégium földszint I-sö 
kapu 5. sz. ajtó délelölt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelött 11 órakor, Homok­
kei ti imaházban délelött 11 órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági' Egye ■ 
sülét f. hó 25-én, vasárnap rendes heti 
összejövetelét Egyháztér 7. szám alatt 
délután 4 órakor tartja az elemi iskolá­
ban. Előadást tart : Dr Ferenczy Gyula 
ny. egy. tanár.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön
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este («ilia a Kollégium ének- és zeneter­
mében. Este ti—7-ig a hölgyek és 7-8-ig 
a férfiak részére. — Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy

A rém. kath. templomban:
Virágvasárnap, (márc. 25-én) fél 7, 7, 8, 

9, II és fé! 12 órakor csendes szent misék, 
fél 10 órakor baikaszentelés, utána szent 
mise a Passióval. Délután fél 4 órakor ke­
resztüli ájtatossájr, utána szt, beszédet 
mond Csillag Nándor s lelkész.

Ai ág. hitv ev. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) F. hó 25-én vasár­

nap délelött 10 órakor az istentisztelete 
Farkas Győző lelkész végzi. — l’rvacsora 
osztás.

Offertoriu n a gyámintézet javára. Délután 
5 órakor közgyűlés.

Ha Jól, olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA" 
üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókoka városminden részében

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban, úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban ál 
landóan nagyválaszték.

Magy
2

Berlin 25 
5539, Londo 
2SI71,, Prag 
arad 545, 
Becs 74’u C 
fia 330.

Devi
Napoleon 12 

—950, Amstei 
97, Lei 17 - 
71.'--HO, Ki 
871-91, Lone 
Buir, márka 
Pa.is f aneia I 
109
Zürichi svájci 
kor. 510-30, 
dollár 3690— 
10 -11, B üss

Term
A mai termi 

irányzat melle
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— Bájos 24 én lesz a ref. egy­
házkerület közgyűlése. Az egyház­
kerület elnöksége a tiszántúli egy­
házkerület tavaszi közgyűlésének 
időpontját május 24. és 25 éré 
tűzte ki. Az egyházkerületi albi­
zottság! ülések már május 7-én 
megkezdődnek, amennyiben dél­
előtt a tanügyi bizottság, délután 
pedig a pénzügyi bizottság, május 
8 án a kollégiumi igazgató tanács, 
május 9-én a népiskolai tanügyi bi­
zottság fog ülést tartani. A ‘ köz­
gyűlést a május 23-án tartandó 
esperesi értekezlet fogja meg­
előzni.

— Megüresedik egy bajdnmegyei 
főszolgabírói állás. Mint a Hajdú­
föld jelentette, dr Papp Sandor 
hajduszoboszlói főszolgabíró benyúj­
totta a vármegyéhez nyugdíjazás 
iránti kérelmét. Utódjául dr Ethey 
László árvaszéki ülnököt, Kovács 
Gábor tb. hajduszoboszlói főszolga­
bírót és Madarász István hajdú­
böszörményi szolgabirót emlegetik. 
A választás előreláthatólag május­
ban lesz.

— Országos vásár Nyirábrányban. Nyir- 
ábrányban (Szabolcs in.) Debrecenhez 30 
km. távolság, a legközelebbi országos vá­
sár március 29-én csütörtökön lesz. Vo­
natközlekedés ; Debrecenből reggel fél 5 
és háromnegyed 8 órakor. Nyirábrányból 
vissza indul délután háromnegyed 2-kor 
és este 6 órakor. Vásárra járók személy­
azonossági bizonyítvánnyal s illetve sem­
leges zónába való belépéshez szükséges 
igazolvánnyal lássák el magokat. JA vá­
sárra vagy felhajtásra és keresletre van 
kilátás. Vészmentes helyről mindenféle 
állat felhajtható. Forgalmas kirakodó vásár 
is lesz.

— Pro domo. Kaptuk a következő 
nyilatkozatot: Az „Egyetértés“ már­
cius 24 iki számában „Pro domo“- 
ban a „Hajduföld“ el foglalkozva, 
nemcsak összeköttetésbe, hozza a 
nevezett lapot a AfH-va), hanem 
annak hangjáért is felelőssé igyek 
szik tenni a MTI t. Mivel néhány 
hónappal ezelőtt a helyi sajtó egy- 
részében hasonló tartalmú cikkek 
jelentek meg, a MTI vezetősége 
akkor szükségesnek tartotta egy 
nyilatkozat kiadását, amely meg is 
jelent és minden e tárgyban ’előfor­
dult kombinációt alaptalannak minő­
sített. Az „Egyetértés“ fent hivat­
kozott cikkére vonatkozólag kényte­
lenek vagyunk ez alkalommal is 
utalni a MTI vezetőségének e ko­
rábbi nyilatkozatára, azzal a hozzá­
adással, hogy a MTI a helyi lapo­
kat csupán híranyaggal látja el ős 
nem kíván, de nem is gyakorol be­
folyást az egyes sajtóorgánumoknak 
sem hangjára, sem pedig egyéb i 
irányú magatartására.

— Tímár Ila. a Csokonai-szinház 
i primadonnája a jövő szezonra, szép- 

, I tembor elsejétől egy különbejáratu 
, szoba és előszobából álló lakást 
í keres, bútorral vagy anélkül, lehető- 
I leg a színház közeiében. Ajánlatokat 
I a Csokonai-szinliázhoz kér.

— A Népszerű Főiskola záróelő- 
i adása. Versenyt Tibor vezérigazgató 
I ma, vasárnap d. e. tizenegy órakor 
i a Kollégium dísztermében tartja meg 
' a Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
■ záróelőadását. A megnyilvánult nagy 
I érdeklődést az magyarázza, hogy 
( Versényi, aki a bankkérdést a leg 
1 alaposabban ismeri, négy hónapi

tikai kutatásokat hoz a' közönsége 
elé. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
tavaszi ciklusa örvendetes erkölcsi 
sikerrel járt. Az előadásokat mintegy 
1000 hallgató látogatta ; tisztviselők, 

! katonák, gazdák, munkások s a tár- 
■ sadalom minden rétege a továbbmüve- 
j lődés nemes munkájára.

— Sakkverseny. A Debreceni Sakk­
kör holnaptól vagyis március 26 tói 
kezdődően az Arany Bika kávéház 
üvegtermében házi sakkversenyt 
rendez, amelyen a versenybizottság 
engedélyével a kör tagjain kívül nem 
tagok is részt vehetnek. A versenyre 
jelentkezni a verseny színhelyén lehet 
vasárnap délután 5 és 8 óra között. 
A jelentkező versenyzőket a versenyt 
vezető bizottság erőviszonyok sze­
rint csoportokba osztja be. Az első 
csoportban a legismertebb amatőr­
játékosok is részt vesznek s igy a 
sakkot kedvelő és a verseny iránt 
érdeklő közönség nívós küzdelmek­
ben gyönyörködhet. Tét: 100 200 
korona. Játékidő naponta 5 órától. A 
verseny részletes feltételei a jelent­
kezés alkalmával tudhatók meg.

— Nyugatmagyarországi felkelő a 
bécsi bíróság előtt. A bécsi esküdt­
szék előtt tegnap tárgyalták Kanka 
István nyitramegyoi születésű 28 
éves magánbivatalnok ügyét, akit 
azzal vádoltak, hogy résztvett a ta­
valy nyári Karacslából kiindult moz­
galomban, amely az Ausztriához csa­
tolt nyugatmagyarországi területek 
visszahóditására törekedett. Az es­
küdtszék felmentette a vádlottat a 
hazaárulás és a nyilvános erőszak 
vádja alól, mert elfogadta azt az 
állítást, hogy amikor mint a Hor- 
válh-féle felkelő csapat örszomét az 
osztrák csendőrök megtámadták, el­
lenállhatatlan kényszer hatása alatt 
cselekedett.

— Női kalapokat! A megérkezett 
Párisi és Bécsi modellek után leg­
szebben fest, vasal és alakit 6 nap 
alatt a „Turul“. Piacz 32.

Kinevezés. A magyar királyi honvé­
delmi miniszter előterjesztésére a Kor­
mányzó dr Petii Pálné született Szigeti- 
Gyula Honát a magyar Vörös Kereszt 
Egylet megbízottjává kinevezte. .

— A városi tisztviselők és alkal 
másolták oi törzskönyve A városi 
tisztviselők és alkalmazottakról, épen 
úgy, mint az állami hivatalokban, 
törzskönyvet vezetnek. Ez a régi 
törzskönyv azonban ma már elavult 
és hiányos adatokat tartalmaz, úgy, 
hogy szükségessé vált uj törzskönyv 
felfektetését. Ezért a tanács legutóbb 
elhatározta, hogy a város szolgála­
tában álló tisztviselőket és alkalma­
zottakat újból összeiratja s róluk uj ; ctiapusauuaii lomvn, ■•'-tsz 
törzskönyvet készített. Az összeírás! ' alapos munka eredményeit, statisz- 
lapokat most bocsátotta ki a tanács.......................  '
Az uj törzskönyvet a városi szám­
vevőség fogja összeállítani és vezetni 
s abból a városi alkalmazottak és 
tisztviselők összes személyi, vagyoni 
adatairól hű képet kaphat az ér­
deklődő.

— Állategészségi saemle. Mind­
azok az állattulajdonosok, akik lo­
vaikat a március folyamán megtar­
tott állategészségi szemlékre bár­
milyen ok miatt elő nem vezették, 
azokat március 28-án, szerdán reggel 
8 órára a baromvásártéren tartandó 
pótszemlére okvetlenül vezessék elő. 
Vámosi Elöljdrosái’.

— Hétfőn délután lesz a házi­
pénztár ellenőrző bizottság ülése. A 
városi tanács még február havában 
elhatározta, hogy a város házipénz 
tárának helyzetéről minden hónap 
elején jelentést kér a számvevőség­
től s a házipénztári ellenőrző bi­
zottság tagjainak részvételével rend­
kívüli tanácsülésen fogja megtár­
gyalni, hogy mily összegű kiutalá­
sokat végezhet a tanács a házipénz­
tár pénzkészletéből. Ezt a bizottsági 
ülést már négyszer halasztották ei, 
mig végre hétfőn délutánra egy vég­
leges határidőt tűzött ki a számve­
vőség, amikor az ülést meg lehet 
tartani. Ezen az ülésen, mint érte­
sülünk, szóba fog kerülni a tisztvi­
selők fizetésrendezésének kérdése is.

— Eperjes emléke. A Luther Szö­
vetség folytatja a régi magyar kultur- 
városok emlékének a felelevenítését. 
Pozsony után most husvét másod­
napján Eperjes emlékének lesz szen­
telve egy templomi estély, amely 
egyúttal az idény utolsó estélye lesz. 
Az előadó Dr. Deck János a buda­
pesti ev. theologia kiváló tanára 
lesz, akinek előadása iránt érdeklő­
déssel tekintenek az ev. hivak.

— A Bagyar Köztisztviselők Fogvasztás! 
Szövetkezete felhívja lagjait, hogy a januári 
kedvezményes babjárandóságot három 
napon belül feltétlen vigyék el, mivel 
azután nem áll módjában az4 kiadni.
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í Húsvéti illatszerek §
legjobb minőségekben és különféle illatokban >

Viszontelárusitók is beszerezhetik a

g Dr Hex Orogueriábsn Debrecen. Dárosbóz épület I
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Viszontelárusitók is beszerezhetik a

Szőllöpermetezök SÄÄ
Beszler és Dávsd vsskereskedésben a Kossuth szobor

 mellett Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

HU58ÉTIL0C5DLÚS PüHFOfflÖH
HüSBÉti a jó ndékoh SÄÄS
KORZÓ DROGUERIÄBAN jjggJSi

: — Társadalmi és egyesület
élet. A posta és távírda tisztviselők 

t egyesületének nőtisztviselői csoporti» 
március 26-ától kezdve háziipari £ 
húsvéti ajándék tárgyak eladásút az 

. 1 sz. posta hivatal felvételi osztályán 
megkezdi. J

A róni. hath. tanltónőképzö inté­
zet ünnepélye. A római katholikuá 
tanitónőképző intézet szombaton dél 
után nagyszabású szinielöadást tar 
lőtt a Svetits-intézet tornatermében" 
Egy ügyesen felépített, mély mü 
vészi meglátással megírt, ötfelvoná- 
sós, bibliai témájú dráma, a lairnc 
leánya“ került színre. — A drámát 
Pailler Vilmos után Melleu Htván 
és Losonczy Gábor Írták. A sok 
nehézség ellenére, mellyel úgy a 
rendezők, mint a szereplők küzdöt­
tek, a műkedvelői nívót jóval túl 
szárnyaló művészi készséggel iát 
szottak a darab szereplői. Az együt 
lesből magasan kiemelkedett a |aj- 
lust személyesítő Porcziji Dorka 
Jól oldotta meg nehéz feladatát 
Straub Magda és Molnár Mária 
ügyesen játszottak még Balogh 
Margitka és Réz Juliánná is. Nagy­
ban emelte az előadás sikerét Ballá 
Gábornénak gyöny !rü ének betétje 
kinek szépen csengő szopránjában 
már igen sokszor gyönyörködött a 
debreceni közönség. Az előadás ren­
dezése Mária Margit főnöknő, vala­
mint Er h u da és Consolata nővérek 
fáradhatatlan buzgalmát dicséri. Te­
kintettel az osztatlan érdeklődésre 
az előadást vasárnap és hétfőn meg-' 
ismétlik. 8

Az Örs ágos Magyar Vörös Ke­
reszt Egylet Debrecen városi választ­
mányának elnöksége felkéri az egylet 
tisztikarát és a választmányi tago­
kat, hogy az ifjúsági vörös kereszt 
egyletek által 25 én, virágvasárnap­
ján délelőtt 11 órai kezdettel és azt 
követöleg 26 és 27 én a kereskedő­
társulati tanintézet dísztermében 
(Piac-utca 8. sz.) alatt tartandó, 
húsvéti vásárral egybekötött kiállí­
táson úgy a megnyitáskor, mint a 
kiállítás többi napjairr teljes számban 
jelenjenek meg.

— Mi a „Remény“ ? Bizonyára 
üzlet, hol eladásra bármit bármikor 
kiállíthat. A kiállítás egész nap 
nyitva, megtekintése díjtalan, s az 
eladandó dolgot naponta százak 
nézik meg. Ha el kél a tárgy, 10%-ot, 
ha véletlenül nem kél el, egy mini­
mális őrzési dijat fizeti. Az eladási 
árat természetesen Ön szabja meg.

Ha a „Reményihez fordul, nem 
kell drágán hirdetnie, nem kell a 
kilétét felfednie, s nem kell magát 
zaklattatnia.

Minden kapható és minden elad­
ható a „Remény“ utján.

Felesleges holmijait adassa el a 
„Remény“-nyel s vegyen helyettük I 
ugyanott szükségeseket. ■

Hasonlítsa össze a „Remény“ ; 
árait más árakkal.

Legjobb tőkebefektetés, ha a „Re- ; 
mény“-nél vásárol. j

„Remény" Piac-u. 85. Király-utu f 
2. szi) I. emelet. |

— Kereseti adó kivetése. Az 1922. I 
évre ezúttal első izbou kivetendő | 
III. oszt, kereseti adóra vonatkozó g 
kiszámítási terveket tartalmazó II., | 
III. és V ik közig, kor. lajstrom | 
március 21 tői 31-ig a városi add- | 
hivatalnál közszemlére kitétetett, | 
azt mindenki megtekintheti. Minden- | 
kinek joga van úgy a saját, mint j 
mások adóját illetőleg írásbeliiig | 
észrevételt tenni, amelyet a lajstrom I 
közszemlére kitételének utolsó aap- | 
ját követő 15 napon belül a m. kir. ■ 
pénzügy igazgatóságnál kell benyuj* | 
tani. I
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— Izgatással, lázadással és hűt­
lenséggel vádolják a' hazaárnló Bo­
rozókat- A Budapesten fogva levő 
Robot-testvérek ügyében fővárosi 
tudósítónk jelentése szerint a rend 

-őrségen most fejezték be a vizsgá­
latot és tegnap délután az egyiket 
átszállították az ügyészség fog 
házába. Roboz Béla azonban a rend 
örfoghazban fekszik, mert öngyil­
kossági-kísérletéből kifolyólag szer­
zett sérüléséből még nem épült fel. 
Ugyanis a rendőrségen egy őrizet­
len pillanatban egy üvegdarabbal át­
vágta ütőerét. Az ügyészség ma iz­
gatás, lázadás és hűtlenség büntette 
címén indítványozza a vizsgálóbíró­
nak Kobozéit fogvatartását. Az ügy­
ben holnap lesz a döntés.

— A város rendezte a világítási 
vállalat tisztviselőinek fizetését. A 
legutóbb megtartott városi törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés ren­
dezte a világítási vállalat főbb tiszt­
viselőinek fizetését. A városi tanács 
azonban indíttatva érezte magát, 
hogy a világítási vállalati kisebb 
tisztviselők illetményeit is rendezze. 
Ezért Rimanéczy Béla világítási vál­
lalati igazgató javaslatára a világí­
tási vállalati tisztviselők, pénzbesze­
dők, segédmérnökök, szolgák, lámpa­
mesterek, szerelők, rak tárnokok és 
gépészek fizetését január 1 tői 
visszamenőleg 25% kai felemelte. 
Az egyes érdemesebb alkalmazottak­
nak azonban még ennél is magasabb 
százalékban emelték fel fizetésüket, 
így például egy 20 év óta szolgáló 
hivatalnok egy hónapi fizetése 22000 
koronát, egy 1 év óta szolgáló hi­
vatalnoké 17500 koronát, a segéd- 
mérHököké 28000 koronát, a gépé­
szeké 24000 koronát, a szolgáké 
13000 koronát és a pénzbeszedőké 
16000—22000 koronát tesz ki.

Halálozás. Megrendült szívvel 
tudatjuk, hogy a szerető férj, a gon­
dos apa, a felejthetetlen unokaöcs, 
vő, rokon, illetve sógor, kászonim- 
perfalvi BALA’SI JÓZSEF földbirto­
kos, a volt császári és királyi 7. 
huszárezred főhadnagya életének 
40 ik, boldog házasságának 15 ik 
évében f. évi március hó 24 ón haj­
nalban, Debrecenben szivszélhüdés 
következtében hirtelen elhunyt. Drága 
halottunk földi maradványait a róm. 
kath. temető kápolnájából március

. ,d* e* 10 órakor történő be- 
‘^“’elés után fogjuk a vasúti álló- 
n asra és onnan Erkörtvélyesre szál- 
httatm, ahol is 26-án délelőtt a róm. 
szeL a“yas?entegyhílz ártartása 
szeunt fogjuk a családi sírboltban 
i .S"«»1»“« az ... 
falván f. szentmise~éldozat Ermihály- 
Kelt n°h aZ Brnak bemutattatni. 
Áld s és hTD’. 1923 március 24. 
Özvegiéfi -bSe le?gJ’eu P°rai felett! 
Józsefné • há8Z0“JmPéifalvi Balá’si 
guszta C ggtel°bl Bujanovics Au- 
Mári ?rBrTxei: iiona’stefánia- 
Ä. ±fié.S- Bé,a- AP6sa éa 
aggteleki * ekl. BuÍan°vics Béla, 

EUlk? ff 0V1Ca -BÓláué’ bÍZák‘ 
pérfalvi Bab’>Dfujei: k^szonim- 
pérfalvi RaL * S*'3’ kászo«i“>- 
Dr i>iovi írin ,* rT NagJ’Wja: 
uinyi 1iinvi i V IS Ván és neíer dr 
Hóul. UnokMA?11?6- baróti Netnea 
’idovgradi v> ,e8t.vd101: vidoveci és 
zott lahvári öeor8ina, fórje- 
és vidovol i(í vyi MAi;toun6> vidoveci 
és vidovgradi ydo1VIC.,1.L00’ viüoveci 
b*nJÍ Ilona f.^.ldoflch Ernő, irinyi 
b0>né. iff vi íél.J°K.ett urai Uray Ti- 
és sógornőié • 1Wyi Sóg°rai 
Rudolf bor™ agg eleki Bujanovics 
* »88 » Tk T<8'4SÍ K“"”> 
A temetést fel.? Jan»v,ca Mórtha. 
meth* iit K?®ba“er K‘ és te- 
‘endezí • Küí,Suth-«* 2., Városháza 

, .. ,-®r kérész Imre ezfházknrii eü főjegyző. A ÜMeuTSS: 
«wssw* °By"ázi j”s,'z5i 
ittasa Kiss Bercin; egyetemi tanár 
lemondása folytán megürült. Az el- 
rendek szavazásná! az egyházkerü- 
lot uJ főjegyzője dr Révész Imre 
a kivá.ó egyházi író és szónok lett.’

~ •Doä,.°rrä avatás- Bodnár József 
vaiosi elöljáróság! tisztviselőt a sze­
gedi Ferenc József tudományegyete- 
avaüákZ áI!an’tudomány°k doktovává

— Hóor-Tempis Erzsébet han^- 
versenye. Hoor-Tempis Erzsébet 
dalénekesnő, Hóor-Tempis Mór mű­
egyetemi tanár, a nemzeti gondolat 
nagy harcosának leánya, április 
14 én a Zenedében hangversenye­
zik. A kiváló fiatal művésznő, ki- 

ogy gyönyörű megzenésített 
költeménye nemzeti imává lőtt oly 
remek műsort válogatott össze, hogy 
hangversenyén bizonyára nindon 
zenekedvelő meg fog jelenni. Külö­
nösen felhívjuk az ifjúság figyelmét 
a gyönyörű hangversenyre.

. — Gyakornoknak felvétetik közép­
iskolát végzett fiatal ember vagy lány 
Antalfy könyvkereskedésében.

.. -Télen ’s lesznek tanyai isten­
tiszteletek. A debreceni állami elemi 
iskolák gondnoksága legutóbbi ülé- 
sén tudomásul vette a tanyai isko- 
iák tanítói karában beállott válto­
zásokról szóló jelentést, valamint 
azt, hogy az idén már télen is lesz­
nek a tanyákon istentiszteletek. 
Javasolta a gondnokság a tanács­
nak, hogy iskolánként fél-fél öl fát 
utaljon ki. A beiskoláztatási tör­
vényre vonatkozólag felhívta a ta­
nyai iskolák tantestületeit, hogy a 
törvényt a leggondosabban hajtsák 
végre s különös gondot fordítsanak 
a mulasztás ellenőrzésére. Végül 
tudomásul vette a bizottság a II. 
számú gazdasági iskolákról szóló 
jelentést, amely szerint az iskolá­
nak a most folyó tanévben, ellen­
tétben az elmúlt évekkel, amikor 
alig 18-20 tanulója volt, 290 nö­
vendéke van.

— Jön! Szezonos emény Énei lő 
Vénusz.

— Három milliárd kárt okoztak 
a szegedi vadvizek. Budapestről je­
lentik.* Az esőzés megszűntével a 
Tisza rohamosan apad. Szegeden 
tegnap hatszázharminchét centiméter 
volt a vízállás. így tehát, már nem 
fenyegeti árvíz veszedelem a tisza- 
menti városokat. Sokkal nagyobb 
azonban a veszedelem a pest megyei 
vadvizek miatt, amelyek alig nehány 
napja indultak meg és máris óriási 
károkat okoztak. A Szeged körül 
fekvő tanyáknál óriási területeken 
fekszenek viz alatt, anélkül, hogy a 
vadvizek levezetésére gondolni le­
hetne. A kár, amelyek a vadvizek 
okoztak, körülbelül három milliárd.

amikor

oktan?,Ue ZeS'- A va,lfts és köu* 
ohtatasüuji mmiszter a régebbi, tz 
«zmvn »dírkíatilSÍ’tanáCS“ ho|vet- 
Z f*et -”Iskol;lu kívüli népinü

Jff'1 b.Jf"tt8á« titkárává Hajdú- 
■ . ,'^.c területére Seress Ferenc áll. 
SR- igazgató- tanítót nevezte ki Az 

UJ népművelési titkár nagyon kép- 
zeit paedagogus, kiváló és fáradha­
tatlan szervező erő, aki a felnőttek 
bén . oktatá8«- ~ analfa­
béta továbbképző és népfőiskolái 
tanfolyamok szervezése — terén 
Hiharmegjében kitűnő eredménnyel 
működött.

csa7nlvfVanZi ÍF“3, 8yógyser frissen 
k rÄs a andoan kaPM0 az Angol 
Királynő éttermében.
Vénusz^3 ! Smoneseméüy Éneklő

— Megnyílt a Mansz szövődéin a 
Burgundia utcán az iparos tanonc­
iskola helyiségében. A szövődé na­
ponta 9 tői délután 4 ig a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére áll. 
Foglalkozik minden háziiparhoz tar­
tozó szövéssel. Megrendeléseket el­
vállal. Kész árui a Hangya Rózsa­
utca 2. szám alatti üzletében igen 
jutányos áron kaphatók. Felkérjük a 
közönséget az áruk megtekintésére.

— Jön! Szezonesemény Éneklő Vénusz.

MlNHftR
HETI MŰSOR:

Vasárnap d. u. Bob hereeg.
Vasárnap este. Aranymadár.
Hétfő A) bérlet, Pillangó főhadnagy, 
Kedd : Pillangó főhadnagy.
Szerda : B) bérlet, Pillangó főhadnagy.
Csütörtök : C) .bérlet, Pillangó főhad­

nagy.
Péntek : D) bérlet, Nincs előadás.
Szombat este : A hamburgi menyasszony. 

Jubiláns előadás.
Vasárnap délután: Dollárkirálynő.
Vasárnap este: Aranymadár. ’
Hétfő délután: A hamburgi menyasszony.
Hétfő este : Pillangó főhadnagy.

Sünhásak ás utougosfiuházak közleményei:
Ma délután ITimár Ha felléptével Bob 

herceg, este pedig Az aranyember kerül 
előadásra.

Okvetlenül nézze meg Halasai Mariskát, 
Erdódy Lillyt és Csapó Máriát az Arany- 
ember ma esti előadásán.

Holnaptól kezdve Pillangó főhadnagy 
Harmaíh -Komjáthy isméit mulatságos ope­
rettje szerepel műsoron Tímár Ha, Torma 
Guszti Unger, Rclkó és Markovics fősze­
replésével.

Vígszínházban: Aranyszívű Lilian 7 fel 
vonásbm, Griffith világhírű mestermüve 
utoljára, buneszk. „Ő* és a pálimrakhály 
kánya.

Hétfőn Halálos mámor, német ilmremek. 
Haggard világhírű regé ye 6 felvonásban 
kitűnő Pathé kísérővel.

Urániában Vörös kezfyii amerikai kslan- 
doríilm, soha nem látott bravúrok, hajszák, 
ma utoljára.

Hétfőn, kedden Nick Carter-film, Holdas 
hercegnő.

Szerdától Pátor Szerginsz, Tolstoj re­
génye.

Ha szép Jó és olcsó cipőben ahar jóm, 
okvetlen keresse fel

Ko vacs Vilmos cipőraktdrát
Mértók után is a legizlósesebb kivitelben a legolcsóbb árban készít min tenfé'e 
cipőket. Részletekben is fizethető. Iparkamara épülőt. Törvényszékkel szemb

Női ős férfi halapátalahi- ffMilRmphi a 
tásűh Icgszeta taiM y Uly-nel

Piacz-utca fii Telefon 11 -n.
■aasa

lön I Krisztns-film.
ban 8,11110 ^BlragédU az Apollo- 

triC„°M®d ffl'ítírcP'ésével az Országút 
atótsőwss 

Ä!“ 5 ,elvoná8ba" hé‘»ö" az 

Intolerance, az idei szezon leghatal­
masabb filmje szerdán az Apollóban

Omnia mozgó: Sasfiók II. része ma utol- 
fára. Akik még nem néztek meg, siessenek 
megnézni Uj kísérő képen a legújabb

i Lx»* esík: Fa,,y re’ol’ores esküvője.
Hétfőtől: A nagyváros hiénái. 1

Vasárnapi Programm.
héuől-téff ód’eSb T-ÍDdk“l,ÍVal

l i -7 , Kesebb bajnoki mer- kózeiek kerülnek eldöntésre. A főér- 
deklodes vasárnap a nagyerdel pi| 
feie ordul ahol délután 4 órai kez- 
meö ba PK.ASE-DEAC vivjak 
meg bajnok* küzdelmüket. A két 
DEAC kÖVAU m felilli’«ban játszik. 
PEA<7' ^fod1’ Albisy—Csáky, 
P°OkZ'ay70MÖS n'-Szlávik, Fábry 

Held B’Knt-Pohrer-
Rm k DKMSF : Mószáro’. Fried II - 
Buttkay, Moskovitz—Sipos—Fried I , 
man T|K0hn M.-Okrös-Rott- 
mann—Herczog.

kí',' eSyesület találkozása mindig 
f r*0S,L” ke*etedett, de azért igen szép 
fair küzdelmet eredményezett s küz­
delmük mmdig a bajnoki idény leg­
kimagaslóbb esemenye volt. Legutolsó 
alalkozasaik során ősszel I : | arány­

ban eldöntetlenül küzdöttek, mig azt 
megelőzőleg a DK ASE győzött 4: 3 
aranyban. Most erős, változatos küz­
delem után ha a DEAC teljes lel- 
kesedessel fog játszani, az egyetemi 
együttes og győzni. Biró: Müller 
SA E őZÓXeí? 2 óíak°' « 
DEAC I. B. e, DKASE I. B. fog 
merkozm B.ró: Szabó Kálmán. Dél­
előtt fel II órai kezdettel az ifjúsági 
csapatok találkoznak. Biró: Szabo 
Kaiman.

-A Vasutas pályán dél-
UtnJc/ O.a' kszdel‘el a DMTK 
a ? AC™e,L^,’zik baínoki ™rkö- 
zest. A D\ SC a következő felállí­
tásban startol: Farkas, Szolárszky II.— 
Bertok, Horváth—Laboncz—Zöld, 
Barcsm-Kovács-Szolárszkyl.-Waam- 
petich-Németh. DMTK : Hübner, 
Glatz-Bajkay, Kun-Ádám—Papp, 
Rottmann-Kerekes lll.-Horváth- 
Mertm I -Mertin II. Biró ; Balogh 
Imre. Előzőleg az ifjúsági csapatok 
találkoznak.

A DTE Miskolcon. A kerület fi- 
gyelö szeme vasárnap Miskolcra irá­
nyul, ahol a DTE játszik a magyar 
kupáért a Diósgyőri AC-al. Győ­
zelme nem club, hanem kerületi ér­
dek. A DTE legerősebb csapatával 
veszi fel a küzdelmet. Szabó, Róth— 
Meister, Urbanovics—Fehér—Bartha 
Hl., Párkányi—Forizs—Folyik—Kai­
ser—-Kis, szerencsével győztesen tér­
het haza.

A megszállott területek sport­
élete. (A Hajduföld tudósítójától.) 
A megszállott területen a sportélet 
általában véve hanyatlóban van. Belső 
bajok ássák alá az egyesületeket s az 
egeszsé^s sportélet kihalóban van. 
A megszállott területen működő lab­
darugó, atlétikai szövetségek nem tud­
nak eredményes munkát kifejteni.

c*e!* . meK8z«llott területet 
nemzetiségi alapon szövetségekre 
osztották fel. Az egységes szepesi 
kerületet szétszakították, az iglói sze- 
pesolaszi egyesületek a kassai kerü­
lethez, a nagyobb rész pedig a Deutsch 
her Frissball Verbanlhoz került. Hogy 
a regi szepesi sportélet mégse züljön 
el egé«zen, folytatják a küzdelmet a 
Poprádi AC álul adományozott Dvo
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5539, Londc 
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grad 545, 
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Tern 
A mai tern 

irányzat melíi

tik serlegért, de ez »em folyik ti­
nin, vilit esetekben meg nem tud­
ják az egyesületek, melyik szövetség­
hez is forduljanak. A legerősebb egye­
sület a kassaiakon kívül most a Kés­
márki Sport Club.

A kassai kerületben most ala­
kult meg a futballbiró testület. 
Elnök Virnay Ernő, elnökhelyettes 
dr. Wilhelm Ernő, előadó Cziak 
Dezső. A bírói dijakat oly magasan 
állapították meg, hogy sok kisebb egye­
sület teljes bevétele sem fedezte a 
bírói költséget. Kassán élénk vivóélet 
uralkedik. A Kassai AC április 8-án 
rendezi 20 éves fennállásának emlé­
kére városközi vivóversenyét, amelyen 
Kassa, Eperjes, Ungvár és Csonka- 
magyarországról Miskolc vivócsapata 
vesznek részt. A kassai csapatban 
Skaliczky Géza, B«rta. dr. Arató és 

Jaruiovszky szerepelnek.
Erdélyben teljes erővel megindult 

• sportélet. A kolozsvári bajnokság 
állása a következő: I. Haggibbor 7. 
2. KMTE 6. 3 Viktória 5. 4 KAC 
5, 5, Universitatea 4, 6, KKASÉ 4, 
7. CFR 3.

Nagyvárad még mindig a Strasz 
szer-féle botrány hatása alatt áll. 
Nagyvárad a professzionizmus terén 
megelőzte a fővárost, már 1912-ben 
vígan tobzódott az álamatőrtzellem. 
Sstrasszer Emil, a NAC kitűnő játé­
kosa, akit Debrecenben is jól ismer­
nek s aki kávéházat kapott játéka el­
lenében, szövetségi kapitány és elnök 
akart lenni. Hogy ezt elérje, zsidó 
szemtelenséggel névtelen cikkeket kül­
dött be a nagyváradi sport és napi­
lapokhoz s a cikkekben, amelyeket 
saját maga irt, a legnagyobb szerény­
telenséggel az egekig dicsérte magát, ; 
mig ellenfelére minden rosszat rákent. • 
Azonban kitudódott a turpisság, Stra- 
szer zsidót leleplezték — s aki afe­
letti elkeseredésében visszaakar vo­
nulni a sporttól, — de csak egy hétre. 
Nagyváradon meg szomorúbb »port­
viszonyok uralkodnak — mint odaát 
Csonkamagyarországon. Itt már min­
den csak üzlet, amatör sporlszellem 
sehol, a játékosvásárlás, játékos börze 
vígan folyik.

A Magyar Atlétikai Szövetség keietma- 
gvarországi kerületének intézőbizottság! 
ülése ma délelőtt ÍO órakor lesz Zöld 
József kerületi elnök hivatali helyiségében. 
(Városháza) Ugyanott 11 órakor lesz a 
kerület tisztújító közgyü'ése. melyre tiszti­
kar, intézőbizottsági tagok és az egyesü­
letek meghatalmazással ellátott kér Iselöí 
okvetlen jelenjenek meg. A gyűlés ián az 
egyesületek képviselői versenytér minus 
egyeztetést tartanak.

A MOVE Debreceni Sportegylet atlétikai 
tréningjét szerdán, pénteken és vasárnap 
délután 4 órától tartja a nagyerdei sport- i 
telepen, melyre az egyesület atlétáinak : 
pontos megjelenését kérem. Hadházy 
Dezső szakosztályvezető.

A DEAC közgyűlése A DEAC ’ 
pénteken este tartotta rendkívüli 
közgyűlését, amelyen egyhangú lel- ! 
kesedéssel diszelnökévé választotta 
dr Ghyczy Tihamér kerületi rendőr- ' 
főkapitányt, az értékes sportembert. 
A megüresedett főtitkári tisztet 
Pataky Tibor orvostanhallgatóval, 
eddigi titkárral, a titkári tisztet 
Tóth László eddigi jegyzővel töltöt­
ték be, mig jegyzőnek Benkö Jó- ; 
zsef joghallgatót választották meg. .

Magyor úszók diadala Németon 1 
»ágban. A MAFC úszói vasárnap a - 
németországi Magdeburgban a leg- ! 
jobb német, svéd és feollandiai i 
úszókkal vették fel a küzdelmet s 
világi aszóló győzelmet arattak.
Siposs Márton, a magyar molluszó 
világrekordéi’ legyőzte a versenyre 
már hónapok óta készülő Radema- 
Chert és a szintén nagyratartott kölni 
Sommert 100 méteren 1 p 17’7 mp 
alatt. De nem roméit* eredménnyel 
végződött a MAFC Ega/esy- Be- 
leznay—Kenyery startjának össze-

Magdeburgban a leg- 
svéd és Éollaediai i

UnapuwB
csapása a rettegett Hellas stafétával | A Baross-Síövelíég. adóügyekben ‘ -800, rozs 12;5po-35CO, tak.árpa 10500 
is. 3 — 100 méteres stafétausaásban ; felvilágosítást ad délelött 9-12-ig, 
első lett holtversenyben r MAFC í 
és a Hellas c-apata. Idő 3 p. 21 ' 
mp. í

a

BBICBIBBlBe
, Általános a drágulás 

a világpiacon
' Az elmúlt hetet a világpiacon 
. mindenütt kiöebb fokú idegesség jel 
, lemezte. A német-francia helyzetben 

látszólag ugyan változások nem áll­
tak be, de épen ea j< iont olyan kö­
rülményeket, amelyek rengeteg ag­
gasztó jelenségeket rejtenek maguk­
ban. A Ruhi vidék megszállása most 
már csendes helyzetet teremtett és 

j úgy az egyes [parlamentekben, mint 
; a külföldi sajtóban egyre ritkábbak 
i azok a hangok, amelyek a megszállás 

káros következményeire való hivat­
kozással annak megszüntetését lő 
vetetik. A német ellenállás fegyelme­
zettségén azonban a francit erőszak 
tökéletesei megszűnt és ez aztán

Ruhrvidek széntermelését to­
vábbra Is kikapcsolja a világ 

gaidarág egyetemességéből
Az ipari konjunktúra mindenütt 

csökkenőben van és a szénhiány ál­
tal előidézett általános drágulás még 
R jó valutájú országokban is maga 
után vonta rz életstandard sftlyedé- 
sét és az igények lefokozását.

Az ipari konjunktúra hiánya miatt 
igen kedvezőtlen jelenségek kerültek 
felszínre a kereskedelmi forgalom 
lebonyolítása körül is, A rendkívüli 
valuta ingadozások, amelyek az el­
múlt héten ismét tébb valutában be­
állottak,

tovább fokozták az egyes államok 
egymisköiti forgalmának meg­

bénulását
és a Ruhrvidék megszállása óta be­
állott valuta eltolódások utóhatása­
ként jelentékeny a különböző orszá­
gokban azoknak a kereskedelmi cé­
geknek a száma, amelyek részben, 
vagy teljesen csődbe jutottak.

Az elmúlt héten Prágából és Ber­
linből jelentettek újabb fizetéskép­
telenségeket és úgy látszik, hogy a 
konjunktúra-üldözött spekuláció a 
budapesti piacon is erős fizetési ne­
hézségekkel küzd. E körülmények 
egybetorlódása az ipari konjunktúra 
csökkenése és a kereskedelmi for­
galom megbénulása az elmúlt héten 
minden, tt erősen lanyha értéktőzsdét 
eredményezett, kezdve a newyorki 
ér téktőzsdétől, amelyen a lány ló­
ságot az amerikai iparvállalatoknak 
az európai kedvezőtlen kilátásai idéz­
ték elő, végig a londoni, párisi, ber­
lini és prágai tőzsdén egészen a 
budapesti és bécsi értékpapírpiacig 
mindenütt általános lanyhaság volt 
érezhető, amelyet természetesen egyes 
piacokon speciális helyi okok is tá­
mogattak.

•lél figyeljünk! Mielőtt arany vagy ezüBtnemü ajándékot 
vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni

KOSIVÁ Án ÍTQ Debrecen legrégibb é'.szerüzlete kirakatát, ” 8 I WO nagy raktárát és olcsó árait Széchenyl-U. 1.

TOKA!!! 
fűszer, csemege 

italok 
nagy raktára 

Szent Anna-u. 1

' Piac-ü 8. sz. alatti hivatalos helyi­
ségében.

Debrecen tejellatasa Debrecen 
népessége a tejellálás tekintetében 
állandó mizériákkal küzd. Az esz­
tendő nagyobb részében, családok 
egész sokasága nem tudja meg­
felelően biztosítani a mindennapi 
tejet, amely pedig a gyermekek fej 
lődésc és a betegek és öregkornak 
táplálkozása szempontjából is fel­
tétlenül szükséges. A legújabb ren­
deletek a tejnek egészséges tiszta­
ságát akarják biztosítani. A szigorú 
körülírások azonban azzal a veszély- 
lyel fenyegetnek, hogy Debrecen 
elveszti az eddig házhoz szállított 
tej jelentős részét. Ezen segítendő, 
a Mezőgazdasági Kamara készségét : 
nyilvánította, hogy a környékbeli 
községek gazdáinak tejszövetkeze- ■ 
tekben megszervezését elősegíti. A \ 
szervezést a m. kir. gazdasági fel- i 
ügyelő vállalta Hajdumegye alis- : 
pánja és az állami vegyvizsgáló 
hivatal támogatása mellett. — A 
városra hárul viszont az a feladat, 
hogy a környékbeli tejszövetkezetek­
től átvétel céljaira megszervezi saját 
tejközpontját, a városi népesség köz- , 
egészségének érdekében.

A Baross Szövetség közli, hogy a 
keresk. minisztérium 75 962—1922. 
számú rendeletének 1. §. a) pontja 
engedélyt ad arra, hogy husvét va­
sárnapját megelőző hat köznap este 
a nyílt árusítási üzletek (boltok) 
este 7 óráig, a fűszer, élelmiszer­
kereskedések, szatócsüzletek, vala­
mint túlnyomóan állami egyedáru- 
sági cikkek * ...............
üzletek este 
sanak.

árusítására berendezett 
8 óráig nyitva tarthas-

n v&KSDfi
Magyar korona: 11

ZOrlchl zárlat
Berlin 259, Hol andia 21360, Néwyork 

5J1, London 2539, Páris 3525, Milano 
2930, Prága 1605, Budapest 11, Belgrád 
555, Vatsó 140, Bécs 751',, oszírák bé­
lyegzett 76, Siófia 380.

Devlzflkörp. hív. árt.
Napoleon IGOOOpénz, Belgrád dinár 44‘/a 

—461/,, Amsterdam hollandi forint 1708— 
58, Lei 19 -21, Kopenbága dán korona 
134—b4, Krisztiánja norvég korona 
784—814, Londo i angol font 20300- 900, 
Berlin márka 26—22, Italia lira 210—18 
Pát is francia frank 282—92, Prága szokoí 
128'/3—34*/ai Stockholm svéd kor. 1150—90 
Zürichi svájci frank 800—30, Bécsi osztn 
kor. 6 61/«, Szófia iéva30 -31, Newyork 
dollár 4325—425, Varsó lengyel márka 
11 — 12, Brüsszel belga frank 246—56.

Nemesfémek:
Ezüst 1 koronás 320, 2 koronás 640, 

forintos 680, 5 koronás 1600. 10 koronás 
arany 11000, 20 koronás 22000, ducat 
arany 12200, forgalom közepes, irányzat 
tartott.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén a továbbra is 

érezhető áruhiány miatt igen kis üzlet 
vob. Az irányzat továbbra is szilárd

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavi- 
déki 195'0- 800, egyéb 19500—700 78 
ki ós tiszavidéki 19700 -20000, egyéb 19600

Húsvéti Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cognacok. 

Pezsgők, borok.
Saját termésű Rizling bor 140 kor. 

3 éves drilling 180 kor.
Tisztánkéit FŰSZERÁRUK
Naponta friss tej vaj, túró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek 
a legolcsóbb napi árban kaphatók.

Teljes tisztelettel

_ ______toka ferencz.

1923 március 2 5

1Ü0, förárpa 11100-12000, zab 13501 
4500, tengeri 11000—590, korpa 0200—

i Előfordult kötések: Búza 77 l-íu 
19500, 78 kilós 20500, árpa 10500. Haide 
böszörmény, teng.ri 10500, zab 12000 »h 
áü., 14500 bud. par., korpa 6300 bL 
par. u"

Ferencvárosi sertésjeientéa
Nyiltvásárra felhajtás 672 sertés « 

aü’dő, amelyekből 275 sertés és 30 síi'de 
: maradt eladatlan. 1 06
1 »Árak: Zsirsertés öreg első rendű óin 

1040. Fiatal közép 870—1135. Könnyű 
700-950. Süldő 630-700 korona. Vidék« 

. élve elszállítottak 40 darabot.
i Vágóhídi zárt vásárra felhajtás 9 darab 
, sertés, amely mind eladatlan maradt a 
f vásár vontatott volt.

I
A régi BÉKEIDŐBELI minőség- 
ben kapható ismét a közkedvelt I 
BALÁZS ÖDÖN-FELE 

Bajuszpedrő 
I a „HiniÉnysÉg“ gyógyszertárban | 
I Debreczon, Csapó-utcza ,22. szám. I

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA
ÍRJA gyula diák

(Folytatás) 22:
Hanem már előbb el kell mon­

danom, hogyan képzeli el a baka a 
menyországot.

Valami ménkű nagy kaszárnyát 
képzel, abban élnek a nemes, finom 
baka-angyalok Ébresztő persze nincs. 
A reggeli kávét úgy hozzák a ba- 
kancsos-virágszá! ágyához szárnyas 
szakácsnők, meg lebegő szobalányok. 
De hogy el ne felejtsem: az ágy 
sem valami komisz vaságy' ám, ha­
nem fáintos, szép puha derékalj 
olyan pöhöllyel telt dunna, hogy 
olyat csak az „idesanyja“ tud az 
embernek vetni. Hát mondom : a 
bakamenyországban igy reggelizik» 
kiszolgált „öregszencség*. Akkor 
aztán jönnek a meny béli sarzsik. 
Először az őrvezető ur, aki meg­
simogatja a baka-angyal liliomarcát, 
azután megkérdezi: „Hogyan méltóz- 
tattál aludni gyönyörűséges egy ko­
mám ?“ (Nem úgy, mint a földi baka­
életben, ahol az ébresztő a legszebb 
álmába beleharsog az embernek s 
az őrvezető ur, hozzávágja a ba­
kancsát az alvó vitéz fejéhez, hogy: 
„Föl az anyád erre meg arra...“)

A meny országban másként van, 
Az őrvezető után a káplár ur ko­
pogtat halkan, finoman az ajtón s 
aztán belép -jóságos mosollyal: „Jó­
reggelt, jóreggelt kicsi palántáim I 
Hogy Ízlett a reggeli ? Kinek fáj 
valamije, hogy idehivassam az ez- 
redorvos urat maródi-vizitre ? No 
nincs senki ? Mindenki egészéges 
hála Istennek.“ Azzal kimegy szép 
csendesen. Kirukkol ás persze nincs. 
Azt csak „margározzák.“ Jaj nem 
úgy, mint a földi katonasorbaa, 
ahol még, he sem fűzte a bakkan- 
csát a szegény baka, máris rohanni 
kell a csajkával, aztán a káplár ur 
még odaritytyant neki, hogy Héj

. Erre meg arra, azt a porcsfülb 

. mindenségedot te I“ — Meg »bol, 
• alig hogy, bekanalazta a menázsit 
; az ember, ipár be is állhat a sw 
, kaszba, aztán ott, ahány sarzsi van, | 
i az mind vizitálja, jobbra igazítja» j 
: megcsuklóztatjfl, beosztja, kiléptet*» I 

féltagba ugrasztja a jóravaló kato- I 
nát, hogy a szemo beledülled sie- | 
génynek. (Folyt, köf) |
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[iH.NaffyMihályl
kalaposnál, i

(Nagyállomással

szemben.)

ran.

Házvevők I Most igazán itt
van az alkalom!

időkre

darab

1Ü5(0
3500-
62C0-

mon- 
ika a

rnyát 
illOHü 
lines. 
i ba- 
■nyas

zik a 
kkor 
zsik. 
ne.?’

Hajdú. 
KW ab 
) but

fl Barna-o. Z/BÉs a Barna-h.Z/c hái is
Természetes, hogy ezeket az eladáso­
kat is a 23 év óta fennálló Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat bo- 

nyolitotta le !

városi raktárában 
DEbreczBn, Ispotály-ii.

VÁRY JÁNOS
keMa8,áVS£áZfl!°Jás,l“k- Mérsé-
“arabos-utca 18 VI *80s,Ms diítalar>-

mögött.)

déli (hétf* déli) 12 óráig eladó, azután már nem eladó semmi 
péhAuít semi Siessen és azonnal vigye a foglalót 

az ezen ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
í vzxrl A \l,x-nr> nlzo. A_ Jt_ -fi °

Egy csoda dolog történt! Tegnapelőtt eladtuk a

Rákóczi-utca 20 számú
nagyon szép házat 7 millió koronáért, de a vevő 
hirtelen közbejött okok miatt nem vehette át vissza 
kellett neki mennie megszállott területre I Foglalóját

HamoMerf —
Ovotía-u. 5.
számú ház szőlőre!, 
hatalmas gyümől- zik 
esőssel Eladó! <$/>*

Bzhóltözhfctö I
Majdnem 800 négyszögöl terület, rajta 

három épület. Beköltözhetésre át lesz 
MkMt“ ’7Ö"ieku“ ‘“Monos által bir­
tokolt uj épületbeh 2 szoba, k nvha 
8p,e.lz>2 fa-kamara, sertésól. istálló, 
gyümölcsös és konyhákért.

A gyümölcsösben mintegy 120 darab 
termő gyümölcsfa van. A szőlő fartő- 
puttón r-tb borosholdó- Permetező,

üpo Z millió BOO BZEP korona I
Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy 

Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelke­
zik egyedül csak olt köthető meg a 
vétel, ott te ndö le a foglaló.

Iroda : Veres-u. 9,

IWlrii!
A tulajdonos hirte- 
len közbejött okok 

miatt kénytelen 
megválni ettől a bájos kis családi 

házától
Még potom árért isi 

Szöll«Z0^8- la>ás “«^helyiségekkel.
• gyümölcsös. konyhákért 

"‘"Ä f
nyúló Lahner utcában 

whnep-utca 32. számú ház!
Xés^Á ni"°?! költözhető az 

Eíen’ház ’fáé« Ts f "n“ÍÓ kr°rOn8-

* '‘,ei f "’~ä “X’Xh

Legolcsóbbés legszebb 
húsvéti ajándék 
akönyv 
AJÁNDÉKUL ALKALMAS.

Imakönyvek, Zsoltárok, Szépirodalmi 
és tudományos müvek, Ifjúsági ira­
tok, Képeskönyvek, Mesekönyvek 

nagy választékban kaphatók 
CSÁTHY FERENCZ 

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
S,DalaxIíSZVé'ytárSaságIlál D^reCen 
FERENCZ JOZSEF-UT 8. SZÁM. 

Telefon 2—96.
Könyvujdonságok min­

dennap érkeznek.

áwel^é*’ C9aP6-utca 00.
:^n.leLekB,06j,uI™^áo1‘“<’''»n kapható. 
r—~—-■■ J'lan>n8 Alban Baámltunk.

Eladó szőllőf 
több mint két magyar hold termőterület 

rögtön beköltözhető 3 szobás lakással 
e y‘S gekkel- Qy“mölcsös. Konyhakert. Hordók, 
. . s-zuiett.lési edények.

EIM.w«s mutt Binden E|fOgälltatö tpW míg|1 (, 
Hadhton éppen a VMUli á||oniis mewt> a w» w 1

Molcsányj-féíe szőlő!
^'^^^eSk/ot: ÄLtg ÍnagXl 

ott teendő le a foglaló is. ’

Iroda; Veres u. 9.

■uuuuyuciuumtyi u&IJ&fg és eszkfizOh 
SCHEMBER-FÉLS MíR zrészek, emelőgép'*’, SUT* “

legolcsóbban beszerezhetők a
Debreczenl Mezőgazdasági

(Agrárla*
Hitet és ingatlanforgalmi 
állat, termény és takar­
mány értékesítő vát alat.

Törvényszékig bejegyzett cég.

Debrecen, Mikiós-utca Ä2.

Keres:
Bank és privátkölcsönöket elsőrendit 

kihelyezésre.
Eladó és bérbeadó házakat, szöllős- 

kerteket és birtokokat.
Mindenféle állatokat, terményeket és 

takdi Hiányokat.

Úri asszonyok, £ 
nem tudják, siessenek meggyőződni 
h Sziláíivi kézimunka üzletében 
hogy öZlidyyI széchenyi-u. 1. alatt 
a leg zebb gyapjufonalat és minden- 
tele kézimunka anyagot legjutányosab 

ban lehet vásárolni.

Eladó
2.5 HP, 8 HP benzin és szivógáz mo 
tör, szecskavágó, különböző gépalkat- 
részek. Elvállal mindennemű eszterga, 
munkát, hengeifutást, motor és gazda, 
sági gépjavítást, bárhol vidékre is.

Píitaky József
auto, motor és gépjavító műhelye. 

Debrecxen, Erzsébet-utcxa 22.

I Péterfiá-u. 8. 2
MÁRMOST I
alakitassa át női |

I szalmák alapjait, o ‘
J LEGÚJABB !
íBECSI MODELLEK !ü|

NŐ! ÉS FÉRfl ,

KALAPOK .KÓSA 
átformálása, javítása legeié- Pla’c-u‘5;“5íLá « 
sesebh kivitelben készülnek Telefon: 0-21 tzám

Hu tot öftan 
A^-^Xwnnl ne sajnálja 
li 3 fáMdtságot!

i/ ^ZZB me3 a
Csapókertöin az 

üpponyi-n. 16. sz. házat! 
Hatalmas szőllővel, gyümölcsössel Rög­

tön beköltözhető lak: ssal 1 8
Ma még kétmillió koronáért 

megkaphatja!
Ha a kapu netalán zárva lenne, tessék 
fölkeresn! az Apponyi utca 12. szám 
alatt lakó Földi Mihályné asszonyt ö 
készséggel meg fogja mutatni az in­

gatlant Önnek!
Ennek eladása felett is a Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat ren­
delkezik egyedül csak ott köthető meg 

a vétel, ott teendő le a foglaló is ’ 
______ Iroda Veres-u. 9.

r
zéchényi-utca 18. szám alá 

helyezteátkelmefestővegytisztitó 
es gőzmosó gyárának felvételét 

Hrabéczy Zoltán.

FEHÉRTÓI I 
pEBRECZEN, DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM TELEFON 1185 I | 

Végez temetéseket helyben és vidéken ! 1| 
jutányos árban személyes felügyelet I B 

i 5?e,,fíí- Exhumál es hullaszállHást vállal i fi 
I_____ Telefon nappal 11-85, éjjel 10-91. sz. B
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ma ni ái- 
ben vési ’ 
kifizetés, 
sem az i 
nem tét 
árak uiéj 
jén és i 
■cpjaibat 
svájci ír 
most ezt 
tartják 
sági hull 
nek az t 
tekintet b 
alapja.

A sért 
ügyi luio 
hogy a t 
a tapaszt | 
fása nein | 
figyelem^ ' 
osot, iáié 
fását a L 
hajtsa vé

A cuke 
mélyebb 
utótermói 
rneiéstöbt | 
maradt 
uiellékter j 
állított ír 
nyéket je 
talaj t.lpt | 
vei a euk I 
nem csak | 
gok vann ■ 
ara olyan | 
It abérek i 
inelés. A 
(Piac u. £ 
belileg va | 
ellenében ' 
tóst és M J 
termelési 
vonatkozó ;

Inkorlc 
Ahol a in­
hernyója I 
cirok, köb I 
tevő a ku . 
a uiuit év 
jaban volt 
tételek mi 
dúljanak i | 
növényiéi! 
9. I: em. I 
csatolás« 
felvilágosi 
közlendő | 
tására.

Tartott í 
b; u a feli 
li-ttak, árt 
lesiet nag 
rónáig, kö 
szarvasma: 
volt. Jobb í 
500 koron : 
pos borjú I 
ökör párja ; 
kén 140—J

l
Magi

Berlin 2! 
5539, Londt 
2«I7‘ „ Prá 
Rrád 545, 
Bees 74*0, < 
ti a 330.

Oev
Napoleon 1 

—95ii. Amstr 
97, Lei 17- 
710-30, i< 
«71-91, Lón 
Burin máik; 
PA.is f aneia 
109*/,—113’4 
Zürichi svájc 
kor. 510—30. 
Mellár 3690- 
10 -11, Brüst

Tern
A mai (ern 

irányzat melli

Mandiner-féle 
világhírű konyhakerti és 

virágmagvak 

óriási választékban 
a legolcsóbban kaphatók 

„Hangjiá“-han.
Bécsi női őalapujdonságoli 

megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

| Kohn Kelén sä-
Hatósági lisztellátás 

korlátozása.
A ni. kir. közélelmezési miniszter 

ur rendelete alapján addig is, mig a 
hatósági lisztkönyvvel bíró közönség 
megélhetés és munkaképesség szem­
pontjából újabb elbírálás alá kerül­
het, az összes kiadott — havi 3 kg. 
Jiszlvásáriásra jogosító — pótliszt- 
jegyeket érvénytelenítem.

E pótjegyeket április hóra már 
nem lehet beváltani. -

A posta alkalmazottak pótjegyei 
továbbra is érvényben maradnak.

Ezenkívül a hatóság piros szinü 
liszt könyvek 35. szelvényére lisztet 
kiadni nem lehet. E szelvények ér­
vénytelenek.

Végül felhívom a hatósági liszt­
könyvvel bírókat, hogy lisztadagjukat 
mindig a szelvényen megjelölt napig 
feltétlen váltsák ki, mert ezután le­
jár,* lisztjegyeket nem lehet érvénye 
siteni. f I

Debrecen, 1923 március 24.

Zöld s. k., tanácsnok. !

kis birtok a HalApon I
A Nagytiszieletü Ludinány Lajos re­

formátus lelkész ur tulajdonát képező 
21 magyarholdas szántó a Ha'ápon eladó! 
Ura ma öt és fél millió koronái

A tirtok a nagycserei vasúti állomás­
hoz 10—15 perces gyalogséta. Gombos­
féle tanyának ismerik a Halápon. Most 
bérbe van adva, Nagy Imié ur bérli. 
400 négy szögöl a kaszálló, a többi szántó.

Van a birtokon egy cserepes épület, 
két szoba, konyha, istálló 12 darab 
jószág részére, sertésó!, kocsiszín, jó 
vizű kút és két góré.

Ezen birtok eladása felett is a Nagy 
Lajos Országos Ingatlanfoigalmí Vállalat 
rendelkezik, egyedül csak ott köthető 
meg a vétel, ott teendő le a vételi 
foglaló is. Iroda: Veres-utca 9

U 1)11 Pty kelmeíestó gyára allllll iZi Det,recen’ Peterfia- IIUIllHJ "t'a 30 és Arany 
„ . , , János-uka 10 srAm.
Gyász esetén festenek 24 óra slat 

k-'szülnek.

1923 március 25

APRÓ HIRDETÉSEK:^»
s’vjr11 í[<,e,é’?k d‘ia hétköznap 10szóig 50 kor, minden további szó
2 v. e« ^epnapom 10 szóig 60 kor., minden tarái; i szó « jZ | 
v kor laatagabb betűből szedet? saavak kétsierestn sxáiaiUatuak & © &

Dió, körié, 
jegenye ee szilfa 
rönkök müfáuak el­
adók. Dr Kardos 
Endre Kossuth u 9.

Kiadó
2 kh. kertiföldem 

haszonbérbe. Dr
Kardos Ei.dre Kos­

suth-utca 9.

Eladó ház
Vendég-utca "8 2 
szoba konyha stb. 

azonnal átvehető.

Vaspalett k, 
cégtáblák, ablakke­
retek, javított spar 
heldek, iádák eladók 
Ugyanott minden­
féle lakatosmunkák, 
javítások elvállal- 
tatnak Arany Já­
nos u 30. lakatos.

lyil.stelepen 
260 négyszögöl sző 
lő és gyümölcsös 
beköltözhető csinos 

házzal egymillió 
nyolcszázezerért el­

adó Máté iroda 
Széchényi u 55.

Eladó
toké befektetésül 
*ivá!í hálószoba 

bntorzat, széke’y 
tulipános láda, japán 
ládika, szob ikiozett 
matiácok, fülbeva- 

*ók, szemüvegek, 
festmények, dísz­
könyvek, kották, 

üvegkacsa, petrole- 
unios lámpa, priys- 
ni /. kötelék, üveg-, 
poreellánnemiiek, 

fogasok, kéziháscsó 
fekete női férfi öl­
tönyök. Egyebek.
Bethlen utca 51

Keresek 
azonnalra vagy el­

sejére egyszob* 
konyhás lakást bn- 
tor nélkül. Közveti 
töt díjazok Cim a 

kiadóhivatalban.

Bútorok 
szekrények, aszta­
lok, jókaiban eladók 
•Szentanna ö Eme 
Itt. 1), e. 11-lig

Eladó 
kerítésnek, karónak 
való méteres uj léc. 

Széchényi-ut 14.

Egy 
inteligens úri asz 
szony elfogad jó 
házi koszira csak 
úri embereket. Cim 

a kiadóban

Aranyat, 
ezüstöt, briliánsát 
a legmagasabb 
álban vásárol Ká- 
tai ékszerkeres­
kedő, Piacú. 19. 
II. em. Telefon­
hívásra házhoz 
megy. Telefon- 

szám 624.

Hnsfüatölés 
pont san és kiíogás- 
laianul Zöldfa utca 

3. sz. alatt.

reset s minden­
nemű. fémet leg­
magasabb árért 
veszek Kovácsok 
nak használhatót 
becserélek. Na­
gyobi tételt el­

szállítok
STEINER, 
Eötvös-ulcza 110, 

Telet n 6-86.

Csa.ó-utcza 67.
Bálint J< zsef aszta 

lóénál but. rok, 
konyhaberendezé­

sek raktáron.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

nyugdíjas 
állami tisztviselő or. 
szágos ketesztyén 
intézetnél vagy vál­
lalatnál állást keres, 
Cim a kiadóhiva­

talban.

Kifutó 
este 6 órától 10 
óráig felvétetik la­
punk kiadóhivatalá­
ban. — Jelentkezni 
lehet a kiadóban 

egész nap.
BeköTtözhetT 

két szobás lakással 
két kát. hold 
felszereléssel 
vári telepen 

Kossuth u 
emelet.

Potom árért 
megkapható magas 
földszintes (féleme­
lete») bérház, hagya­

téki osztályozás 
miatt, Árpádtérnél, 
Csapó-utca sa ka 

melletti Apafi-u'ca 
28 számú hatalmas 
masszív épület.Nagy 
Lajos iugatlanfor- 

galmi iroda rendel­
kezik az eladás 

felett.

hl??®. V®.11? és flyümölcsös 
lakással a Sestakertben az Andrássvnfnn i 
Bogtön birtokbavehetö és beköltözhető' 
Kitűnő kaiban levő másfél magvarbnld CfTdarnh10 .^«“Ölcsössel. kóniÍl 
lnE.|d i 0 n -ter,mÖ ffy'i'üölcsfákkal 
amelyek terméseinek csodájára jártak 
Mind a tulajdonos saját ' nemesítése 
Téglából épbett cseréppel fedett épü­
let, (eh nyárt lakas, padlózott e?é^ 
Séges, magas szoba, konyha, nagy bor- 
haz es nyitott veranda. Szüretelési edé- 

nyék. Lugas és karós művelés.
Komoly érdeklődők bővebb felvilá^o- 
sitást nyerhetnek személyesen, ar, ezen 
ingatlan felett rendelkező Nagy Laio, 
Országos Ingatlanfi rgalmi Irodában 

Veres-u. 9.

szőlie 
l’ng. 

eladó. 
61.

Kocsi 
bőrfedeles jó kivi­
telben 1 és 2 ló 
után eladó. Kigyó- 

utca 16.

SURKA „KEGYELET
TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Debrecen, Kossuth- u. 8. gtpÉI”?
Tolof»n Bármilyen kivitelit temetéseket vidéken
lEIElOll nappal is a legolcsóbb napi árakon a legfigyel- 

*904 mesebb kiszolgálás és személyes fel
Oöl* ♦ ügyelet mellett vég i.

—1 ——- Saját lovak. Disses gyászkocsik.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, llípUÜlJ 
olcsón beszerezni tessék MUulisJu 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- 
adása vételeés alkalmi ruhák kölcsönzése 
VdP-LtCd Z. 52. (Zenedével szemben )

Elsőrangú

Tégiagyártmányok
a

Oabraniliőztéglagyáp 
iparvágányán vagonba rakva. 
Iroda: Kossuth-u. 34.

Burgonya, hoppá és takarmányliszt
bármily mennyiségben kapható és megrendilhető

a ,.I't TI RA“ Tiszántúli Kirendeltségénél.
t>i>c lllci> és annak lUkóczi-utca 13. szám alatti zöldségraktóránál

reran®

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata.
______________ KÉSES UTCA 85 _____________

\ allal esztergályos géplakatos munkát, gének javítását, magár.járók átalakítását 
malmok szerelését.

Mah>malkatrés?.ek, transm ,-sio tengelyek, gyűrűs kenésii csapágyak, szijkerekek 
hitelesített öntött vassulyok állandóan rcktáron.

Kyeraolnjmotor )_> lóerős svéd gyártmány üzemképes állapotban eladó.

MEGJELENT TALMUD MAGYARUL
Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Előjegyezhető s pár nap múlva az uj rendelés megérkezése ntán kapható 
 a Hujduföld kiadóhivatalába.!.

Aranyat, 
ezüstöt, drágaköveket a legma­

gasabb napi áron beváltok

HRÖfflEH,Simonffyl7.
Asztalos és kárpitos mesterek 

figyelmébe 1

Megnyílt
Az első debreceni 

asztalos, kárpitos kellékek és 
faanyagok raktára.

Piac-utca 68.
Az udvarban. Telefon 12.
Raktáron fart: Bel és külföldi fur­
nérokat lemezeket, fenyő és kemény­
fákat, enyvet, se lakot, afrikot, lószőrt, 
rugót, szeget és egyéb asztalos és kár­

pitos kellékeket.
Olcsó árak. Pontos és szolid kiszolgálás.

ön, hogy mit 
vesz! Dehogyis 

Ml gondolkozna 
■b afölött, hogy

áíS megycgye-e?
He vegyE-E?

Van az Lngváry szőllőskertben egy 
szőllő, a Szondy-féle! Egy katasztrá- 
lis hold. Télen-nyáron lakható, alápin­
cézett lakás. Egy hatalmas domb tete­
jén. Csoda szép kilátás I Felséges le­
vegő. Nem kell nyaralnia menni. Mag* 
a konyhakert és a szamóca termés 
minden évben nehéz ezreket hoz. Gyö­
nyörű gyümölcsös. Gondozott minta- 
szödő.

Az Lngváry szőllőskert a vagon­
gyárhoz félórás gyalogséta a Létai út­
félen.

A kertségi csősz, az öreg Miklósi 
András szívesen megmutatja az érdek­
lődőnek, hogv melyik a Szondy-féle 
szőllő.

Ezen szőllő eladása felett is a Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Válla­
lat rendelkezik, égj edül csak ott köthető 
meg a vétel. j

iroda: Veres-utca 9. j

Van az Ungváry

Nyom.totf . Nem,oti íöny,-és’ L.pM,döv.iÄ 69.


